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EI-Ő FIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 6 frt. 
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Bermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak

Egyes szám ára 15 kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és,irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁEMEGYÉNEK hivatalos l
MBOTELENIK a.IXId'DEiO' "V.A.S AraST-A-F.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr 

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet 
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es pénzkuldepen
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Erdély Tokaj-Hegy aljánkért.
(* *) Az a nemzedékekre kiható, számtalan 

család léteiét megsemmisítő veszedelem, mely 
a li löksz era nevű rovar alakjában hazánk vi­
rágzó szőlőire zudult, súlyos csapásként nehe­
zedett a tokaj-hegyaíjai szőlőtulajdonosokra is, 
akik már idestova több mint tiz év előtt el­
szomorodott szívvel kényszerültek látni dúsan 
termő, mindennél bővebb, gazdag jövedelmet 
nyújtó szőlőiknek nem évről-évre, hanem nap- 
ról-napra mindinkább ijesztő mértékben nagyob­
bodó pusztulását.

A csapás annál elviselhetetlenebbnek tűnt 
tél, minél kevésbbé sikerültek a pusztulás meg­
gátolására irányzott kísérletek, minél nagyobb 
Volt a tájékozatlanság a tekintetben: mily mó­
don, mily eszközökkel lehetne a filokszera-pusz- 
titásának kellő eredménynyel útját állni ott, a 
hol a földmunkát még a talaj kősziklás minő­
sége is oly szerfelett drágává teszi?

És habár a kísérletek kezdetben eredmény­
űvel nem biztattak is, mégis voltak többen, aki­
ket az eredménytelenség vissza nem riasztott s 
akik kellő anyagi erő birtokában addig fáradtak 
és munkálkodtak, mig elpusztult szőlőiket — 
igaz, hogy óriási áldozattal — újjáépítették s most 
már fáradozásuk, áldozataik gyümölcsét élvezik. 
Ezeknek példáján, tapasztalatain okulva, elpusz­
tult szőleik újjáépítéséhez kedvet kaptak a kisebb 
szőlőtulajdonosok is s az előkészületekből ítélve 
mondhatni, hogy a szőlők felújításának munká­
latai megindultak az egész vonalon.

Azonban a munkáltatást felette megnehezíti 
az a körülmény, hogy az Amerikába való vándor­
lás a Tokaj-Hegyaljáról is roppant munkaerőt 
vont el, minek következtében a jóravaló mun­
kás ritkaság számba megy s oly magas nap­
számot követel, hogy a munkaadó jó eleve szá­
mot vet magával arra nézve: vájjon a munkál­
tatásra legalkalmasabb, mert leghosszabb nyári 
hónapokban a napszámosnak naponként 70 krtól 
1 ftig menő napszámot és naponta 4—5 Ízben
pálinkát adhat-e? Ez a mindinkább érezhető
munkáshiány indította a Zemplén-vármegyei gaz­
dasági egyesületet arra: hogy az igazságügyi 
ministertől a Hhivathy Józset s.-a.-ujhelyi kir. 
ügyész felügyelete alatt álló fogházban letartóz­
tatottaknak a szőlők felújítási munkálatainál való 
alkalmaztatását kérelmezze.

A kir. igazságügyminister a kérelem tel­
jesít hűtésére nézve tájékozást óhajtván szerezni,

TÁRCA
í / Vajda János

Szép tettek hősét az idő nem bírja megölni:
Müvei fényében szüntelen él a dicső.

*

önmaga járt útján fényét nem lopta silányként:
Messze sziporkázott szelleme lángja, hol élt.

Hú harag üldözték sorsát keserítve gyakorta,
Nem csoda Így, ha dalán látni a sárga epét. 

Éjszaki fényképen ragyogása kilátszik az éjből;
Jelleme törhetlen, s mint nyaka, nyelve erős.

Szive igazságért lángolt s a nemzeti üdvért,
Értök a szó ajakán ostorozott vagy emelt —

Sírja előtt, ki megállsz, gondolj rá honfi csak áldva í 
Tolla dicsőitó s védte a kardja hazád!

*
Zúg a harang, költőt zokog ajka busongva fölöttünk;

Vajda, a dalnokaink hőse, virága kidőlt.
Lantján vész s viharok zúgása riaszta gyakorta,

S a szerelem hangján sírva, epedve dalolt.
Lantja ma elnémult s fátyollal vonva örökre - 

Szól hát most a harang bús szava lantja e >e

véleményadásra hívta fel a nevezett kir. ügyész 
urat, ki is a gazdasági egyesület kérelmét min­
den nehézség nélkül teljesíthetőnek tartván, 
részletes és beható véleményét a gazdasági 
egyesület kérelmének meleg ajánlása mellett 
felterjesztette.

Habár a kir. ügyész teljes tudatával bírt 
annak, hogy a letartóztatottak külső munkára 
való alkalmaztatása, a laikus elemek által nem 
is sejthető nehézségek mellett, óriási felelősség­
gel fog vállaira nehezedni; habár a kir. ügyész 
e téren szerzett tapasztalatai után tisztában volt 
azzal, hogy különben is szerfelett nagy mennyi- 
nyiségü teendőit a külső munkánál alkalma­
zandó letartóztatottaknak kiválasztása, oszta­
gonként való csoportosítása, az őrizetükkel meg- 
bizondó őrszemélyzet helyes megválasztása, a 
szökés lehetőségének meggátlása, az élelmezés­
nek pontos, minden akadály nélkül való kiszol­
gáltatása, a munkás foglyoknak éjjelre a munka­
adóknál való célszerű elhelyezése, a befolyandó 
napszámnak pontos és szabatos elkönyvelése és 
adóhivatalba szállítására irányozandó intézke­
dések tetemesen növelni fogják; habár a kir. 
ügyész mélyen érezheti, hogy akkor, midőn a le­
tartóztatottak külső munkáltatásának engedé­
lyezését nemcsak nem ellenezte, hanem melegen 
ajánlotta is, oly roppant terhes felelősséget vál­
lalt magára, hogy az, a külső munkáltatás kí­
sérletének nem sikerülése esetén ránézve a legsú­
lyosabb következéseket vonhatja maga után; 
ezeknek a rendkívüli nehézségeknek dacára mégis 
a külső munkáltatás em !élvezése mellett emelt 
szót; mert a mondbatatlan kárt szenvedett sző­
lőtulajdonosok panaszai elől elzárkózni nem tu­
dott; mert átevezte, hogy a Zemplén-vármegyei 
gazdasági egyesületnek „segítségéért kiáltó sza­
vára annak a közmondásnak, hogy kétszer ad, 
ki gyorsan ad", soha sehol nem lehetne jobban, 
üdvösebben érvényesülnie, mint a zempléni Hegy­
alján és mert remélte, hitte, hogy az igazságügyi 
minister a méltányos kérelem teljesítését meg­
tagadni nem fogja.

Reményében, hitében nem is csalódott; mert 
felterjesztése folytán a kir. igazságé gyminister 
a letartóztatottaknak a szőlők felújítási munká­
lataira való alkalmaztatását kegyesen megen­
gedni s elrendelni méltóztatott, hogy ezeknél a 
munkálatoknál necsak foglyok és elzárásra Ítél­
tek, hanem rabok és első Ízben büntetett jó vi­
seletű fegyencek is alkalmaztassanak, úgy, mi­
képp részükre május 1-től október 1-ig naponta

Vnjda, ha dalra fakad, háborgó tenger a keble;
Tengeri csöppekként sok dala csip s keserű ;

Ámde erőteljes, mint hangja a tengeri vésznek; 
így mint hősi vezér küzdeni s tűrni tanít.

*

\ajda a természet remekét bámulva csodálja — 
Kérdje-e hő ajak am, hogy szive szép szerető?

*

Vajda vadászni szeret, Nimródul látni tehát őt;
Ősei erkölcsét tiszteli s űzi a jó.

Hajdan a Don síkján s hegyein cserkésztek apáink,
S ő a Ság tetején jelzi a hú unokát.

*
Vajda komor, de szivét mély érzés lakja a szépért; 

így amit érte kimond tiszta ezüst vagy arany.
*

Hűség, és becsület férfit diszitnek akárhol;
Drága, arany-büvszert hord, aki bírja tehát.

Vajda öregségét mindkettő fénynyel elöntő; 
Mondjam-e ? mindenkor tisztelet illeti ót.

*

Vajda piros sapkát hordott vala a csatatéren,
S hősök hőseivel küzdve csatáz a honért.

Kard és lant jelölik hosszú pályája futását;
Lengjen cserkoszorunk kis fakeresztje fölött!

*

Tiszta kedély s szeretet hü lángja díszíti az angyalt 
Azzá lenni dicső — Gin a örökre szeret.

*

Gina mosolyra dérit, elbűvöl mennyei arca;
Lelke ragyogványát látni az ajka körül.

*

Vajda szegény, de szabad, nyomorát hordozta a sírig ; 
Jelleme tiszta, kivált védte, szerette faját.

50 kr., a többi hónapokban pedig naponként 
40 kr. napszám fizettessék, melyből 10 kr. a 
fogoly munkást, a többi pedig az államkincs­
tárt illeti; a foglyok felett őrködő személyzetnek 
naponkénti dija 1 ft legyen. Nehogy pedig a mun­
kaadókat a napszám és őrdij mellett még a 
foglyok élelmezése is terhelje — és mivel a rendes 
fogházi élelmezés a szabad levegőn nehéz föld­
munkával foglalkozó rabnak elégtelen; intézke­
dett még aziránt is, hogy a foglyok a mimkana­
pokon az államkincstárral szerződéses viszonyban 
álló rendes élelmezőtői némi pótélelmezést is 
kapjanak.

A fogolymunkások akként csoportosíttat­
nak, hogy más munkásoktól elkülönítve egy 
fogházőr felügyelete alatt 8—10 emberből álló 
osztagonként, lehetőleg egymáshoz közel fognak 
dolgozni s az élelmező által kiszállítandó élelmi 
cikkekből ebédjüket egy közös helyen maguk 
főzik; ha a munkálás színhelye a várostól esetleg 
távolabbra esik, a munkaadó a foglyok célszerű 
elhelyezéséről gondoskodni tartozik; a munkához 
szükséges szerszámokkal való ellátás a munka­
adó kötelessége.

Habár a s.-a.-ujhelyi fogház fogoly-forgalma 
nem is oly felette nagy, hogy abból tetemes 
számú munkást lehetne a jelzett célra alkal­
mazni : mégis az asszonyok, betegek, megbízha­
tatlanok, valamint a fogház, a kir. törvényszék és 
a vármegye céljaira feltétlenül szükséges egyének 
leszámításával, az időközi hullámzás figyelembe 
vétele mellett, 40—70-re lehet azok számát tenni, 
akik külső munkát végezhetnek; s ha figyelembe 
veszszük, hogy ezeket a munkaadó mindaddig, 
mig szőlejében a munkáltatás tart, minden után­
járás és felakadás nélkül állandóan használhatja; 
ha szem előtt tartjuk, hogy ezek kora reggeltől 
késő estig nem szűnő éber figyelem és katonai 
szigor alatt szorgalmasan dolgoznak, s végre ha 
meggondoljuk, hogy a kir. igazságügyi minister 
által az ellenőrzésre felhatalmazott kir. ügyész, 
valamint az ez által utasított kir. fogházfel­
ügyelő, senki által nem sejtett időpontban a hely­
színén terem s a munka folyamáról, az őrsze­
mélyzet magatartásáról, a rabmunkások munkál­
kodásáról és viselkedéséről közvetetten tapaszta­
lásból meggyőződést szerez: úgy bátran el lehet 
mondanunk, hogy a munkaadók oly előnyökben 
fognak részesülni, amelyeknek haszna messze 
túlszárnyalja az általuk hozott anyagi áldo­
zatokat.

A rabmunkásoknak ily rendszer mellett

Tenni dicsőt a honért nagy lelkek hősi erénye :
Élpen azért a nemes lángja csak áldja a hőst. 

Vajda pihenj ! fáradt csontodra a béke boruljon,
A haza müveidért őriz a nagyjai közt.

*

Dal zokog a sírján, csalogányok búja kiáltja:
Vajda sem ól többé, mélyre temetve van itt;

Hült szive, s fájdalmát szava nincs elzengeni immár, 
Gina szerelméről zengi helyette dalunk.

*

Vajda szerelméért küzdötte sebezve csatáit —
Gina te ! mondd igazán ? hős-e, ki úgy szeretett ?

*

Gina ragyog, s kegyeit kívánja a lepke s virág mind, 
S Vajda az egy, ki csupán szive szerint szerető! 

Hallgat-e rútra okos, szép Gina beszélje el ajkad! 
Önmaga átka a gőg — jaj nekem ezt szeretőm!

#
Hősnek lenni dicső, ha a szép eszménye vezérünk; 

Vajda azért küzdött, annak a hőse tehát.
*

Vajda a természet jelenéseit érti valóban ;
Rajzai rólok üdék s képei mind remekek;

Lelke tükör, melynek felfogja a lapja valóban,
Mit tárgyúi a művész látva eléje kerít.

*

Béke veled Vajdánk! sírod piramissá beszélje.:
— A haza keble ölel ! hő szivem érte bevült.

- Oh, ha lehet valamit gyönyörért áldozni időnkint 
— El ne feledjétek védeni váltig a hont!
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történt kirendelése és alkalmaztatása niig < g\. 
részről általános nemzet gazdászati szempont b( 
megbecsülhetetlen előnyt nyújt, addig más reszr 
liz egyes munkaadókra nezve valóságos áldást 
képez - mert a kellő időben, rendes, tegyelmezUt, 
szorgalmas munkást kapnak, s bizton remeUie ő 
hogy a mostani kopár, puszta szőlőhelyeket 
nemsokára dús tenyészető, bő termessel^ kecseg­
tető üde zöld szőlőtelepek vá tandjak lel

Erdély Sándor kir. igazsagugymunster 
nemcsak a szorosan ressortjába tartózó igazság­
ügyi kimagasló nagy feladatokat karolja te is 
okija meg fényes siker mellett lelke tejes me­
legével, hanem kiterjeszti gondos bgv hm t .

. nemzetgazdasági viszonyokra is, Ut kezzi 
nyújtva segítséget ott, ahol arra egeto ■ ' -
vilii s hol volna arra ez idő szerint nagvobi 
szükség, mint a mi Tokaj-Hegy aljánkon, ahol
munkásokban oly nagy a hiúin . ,

Az igazságügyi miniszter elev ulht tét len «
(lenieket szerzett már eddig is az ^^zsagug} 
terén való sikeres munkálkodásává!; azonban 
nz a kegyes, jóságos szívre, humánus érzelemre 
valló intézkedése, hogy a letartóztatottaknak a szó 
lök felújítási munkálataira való alkalinaztatasat 
elrendelni méltóztatott s azzal a zemple -hegy­
aljai szőlőtulajdonosok már-mar kialvoh lben lev 6 
reményeit új életre ébresztette: oh erdőmet k 
pez, amely ragyogni fog „aere perennius, mert 
ennek az érdemnek egy egesz nagy vdek la- 
kosságának hálás érzete ad lényt es ragyogást.

Hála ezért a kegyességért őexcellenciájának, 
az igazságügyi kir. ministemek — es köszönet 
a kir. ügyész urnák, aki a közbenjáró szerepet 
oly szerencsésen töltötte be, hogy őneki ehhez 
az újabb sikeréhez a tokaj-hegyaljai szőlősgazda- 
közönség nevében is örömmel gratulálunk.

A vármegyei közgyűlésről.
S.-A.-Ujhely, febr. 23.

(Folyt, és vége.)

És most átadjuk a szót a közgyűlés jegvző- 
könyvének:

Főispán ur Öméltósága a törv. hat. bízott 
sági Közgyűlésnek tagjait szívélyes szavakkal 
üdvözölvén, a számonkérőszék előtérjesztese 
alapján az adminisztráció rendes menetéről a 
közönséget megnyugtatja. A szerencsi szolga- 
birói hivatal ellen a múlt közgyűlésben íelho- 
zott panasz iránt a Közgyűlés tudomásai a 
hozza, hogy az új főszolgabíró a rámái adt hat- 
rálékokat feldolgozva, az állapotokat megjaví­
totta, — a Polánvi Gyula fegyelmi ügyét il­
letőleg közli, hogy a folytatott nyomozatok 
újabb sikkasztási eseteket fel nem derítettek s 
a vagyoni felelősség most már mielőbb meg­
állapítható lesz. — A borhamisítási törvény 
változtatása iránti javaslatot a vármegyei gazd. 
egyesület szőlészeti bizottsága átdolgozván, az 
a földmiv.-ügyi kir. Ministériumhoz föl fog 
terjesztetni. Ezek előadása után a Közgv ülést 
megnyitottiiak és a tanácskozást megkezdhető- 
nek jelentette ki.

A közgyűlésnek ekként törtónt megnyitása 
után főispánunk Öméltóságát a vármegye lejegy­
zője következő beszéddel üdvözölte:

Tisza István gróf.

V vármegye közönsége és tiszttársaim

™pfn.nehaném a SS™ ó^beesu'ésben 

másfél évtized . óta működő főispánt is
üdvözlésünk. fFt/en — éljen.) Mél-

Pár nap múltán lo eve lesz, h°-,y * 
tóságod állását e vármegye élén elfoglalta.

"Ez idő alatt alkotott több törvényünk a 
főispáni munkakört és hatalmat nu guov c •
Mi azonban ennek Méltóságod működésében 
csak előnyeit tanultuk megösmerni; mj^ nag.v 
befolyását mindég a varmegye közérde kéin , 
előmozdítására és a lakosság anyagi joleU nt k 
javítására használta ki. (Elénk e/jenzes.)

(Ismerve Méltóságod gondolkozasinodjat. 
érdemeit elősorolni nem fogom; de engedje 
meg, hogy egyes nagyobb alkotásokra rámu­
tassak — igy : a szerencsi cukorgyárrá, a tar- 
tarczali állami kőbánya- és kőzuzótelepre, a 
s -a -újhelyi kir. dohánygyárra, mert ezeknek 
itt iett felállításánál a kezdeményezés erdeme 
Méltóságodat illeti. (Éljenzés.) . .

Gondoskodását polgártársai vagyoni vi­
szonyainak istápolásám is kiterjesztette ; hogy 
csak egyet említsek: a filokszera miatt va 
gyonuk nagy részétől megfosztott szőlőbirto­
kosokat a jövedelmeikben megcsonkított lel­
készeket és tanítókat széleik újra telepítsenek 
nehéz és kölcséges munkájában nagy bazgo 
sággal és lelkesedéssel támogatja. (Lelkes 
éltenzés.) Hivatali szolgálata körében pedig a 
tisztikart, terhes feladataik megoldásánál atyai 
szeretettel segíti és első volt, ki fizetésük te 
emelésének kérdését felvetette és azt napirenden
tartja. (Éljenzés.) ,

J Ezért a 15 évi áldásdus tevekenysegeert 
nyújtom én a közönség nevében Méltóságod­
nak a közpályán működő férfin legszebb ju­
talmát : az elismerést és bizalmat.

Ezért a 15 év fáradságos munkájáért 
mondok én a vármegye közönsége és tiszt- 
társaim nevében Méltóságodnak hálás köszö­
netét és tolmácsolom azt az óhajtásunkat, 
hogy alkotásaiban gyönyörködve, a haza es 
vármegyénk javára, szerettei és mindanny mn 
örömére, boldog megelégedésben e vármegye 
élén még számos éven át éljen! (Meg-meg- 
ujuló, igen lelkes éljenzés.)

A vármegyei betegápolás, úgyszintén a 
közművelődés érdekeinek biztosítására javasolt 
3°/0-es, illetve 0‘5°/o-es pótadók megszavazása 
után, mely központi járulékok a községek költ­
ségvetéseibe lesznek felveendők és a községi 
adóval egy összegben rovandók ki és hajlandók 
be, — következett az 1873. évi XX. t. c. 6. $-á 
értelmében az 1897-re megalakítandó lóavato oi- 
zottságok elnökeinek választása. Megválasztana x 
közfelkiáltással a homonnai, a szirmai és a sztrop- 
kai járások területére: Lukovits Géza, a 
s-a.-újhelyi járás területére: Dókus Gyula, 
a bodrogközi j. területére : Szerviczky Ödön, 
— a szerencsi és a tokaji járások területei e. 
Potoczky Dezső, — a nagymihályi j. területéi e . 
Thuránszky Ferenc, — a varannai és a gál- 
szécsi j. területére: 1 ladár Emil. Becsiekül 
kinevezte a főispán a homonnai, a szinnai és a 
sztropkai járások területére: Degró Péter, Goczy

ítorís/fc5 OTOtóf - »f 'ÚMyra 'teiületéro!

— a bodrogközi j. termeteig. - , ’
fíárczv Balázs és Domhay Kalman b. tagokat, 
állatom,sül Czéklássy Sándort, - a szerencsi 
és a tokaji j. területére: Bogyay /s.gmoud, 
Szomjas Ferenc és Potoczky Kálmán b. tagokat, 
állatorvosul Zakár Jánost, - a n.-mihályi j. 
területére : Görgey Pál, Hajdinger István es 
Thuránszky Tihamér b. tagokat, állatorvosul 
jVagy Györgyöt, — a varaimat es a gálszecsi j. 
területére: Gseley Lajos, Malonyay Vevcne es 
Molnár Béla dr. b.--tagokat, állatorvosul 1 íknn
1 ’ált Az alispáni jelentés vonatkozó pontjánál 
Kovács Gábor dr. bizottsági tag, ki a múlti 
közgyűlésen tette szó tárgyává aszerencsiszo 
„abirói hivatalban felszaporodott hátralékok dol­
gát most lovagias kötelességének tartotta hogy 
ismét felszólaljon és kijelentette hogy 1 inter 
István, a szerencsi uj főszolgabíró buzgolkodasa ) 
folytán a viszonyok megjavultak és a hivata l 
állapotok most már Szerencsen is rendezetteknek
mondhatók. , ... ,

Most következett Heves-varmegye atirata 
a kvóta-kérdésben s avval kapcsolatban olvas­
tatott, miskolezi Kovács Gábor dr. bizottsági 
tagnak hasonló szellemű indítványa. A ki tej lett 
eszmecseréről már lapunk múlt számában adtunk 
hírt, azért most csak a vonatkozó hatál ozat köz­
lésére szorítkozunk tehát, amint következik:

Amennyiben a kiegyezés tárgyát képező 
kérdéseknek* csak egyik részét képezi a közös 
ügyek kiadásaihoz való hozzájárulásunk arány- 
kulcsának megállapítása, — a vármegye kö­
zönsége pedig, ösmerve közgazdasági viszo- 
nyainkat, különösen pedig azt, hogy az adózó 
közönség közterhekkel anyagi erejéhez mértén 
már is túl van halmozva, — abban a meg­
győződésben él, hogy a nemzet tovább fejlő­
désének veszélyeztetése nélkül a kiegyezés 
keretében nagyobb terhet elviselni nem képes: 
úgy Heves-vármegye átiratának, mint a be­
adott indítványnak tudomásul vétele mellett

Budapest, 1S97. febr. 22.

Az európai sajtóban óriási hullámveréseket 
okoz Tisza Istvánnak néhány nap előtt megje­
lent ..Magyar Agrárpolitiká"-ja. Ellenröpiratok, 
cikkelyek egész halmaza bizonyítja, hogy nem 
hétköznapi ember szólott a mezőgazdasági vál­
ság kérdéséhez, hanem oly férfi, ki nagy eszét, 
nagy tudását és tekintélyét senkitől nem rettegő 
bátorsággal használja eszméinek diadalra jutta­
tására. ..Du Barras emlékirataiu címen Írott ta­
nulmányai,*) reflexiói oly mély gondolkodásra s 
meleg érzéstől áthatott szívre vallanak, hogy 
érdeklődésünk közéletünknek eme fiatal nagy 
alakja iránt akkor is méltán ébred föl, ha grófi 
titulusát nem is kapja épp c napokban.

Parlamenti működését a politikával foglal­
kozók már régóta ismerik; szilárd alapon nyugvó 
nagy tudomány, megragadó szónoki erő, gyors 
feltaláló képesség jellemzik a Házban tartott 
beszédeit; sallangos kifejezéseket, patetikus szi- 
nésieskedést sosem használ, olcsó népszerűséget 
vadászó, nagyzoló mondásokat tőle sosem hallani. 
Beszéde — az ellenzékkel szemben — szúrós, 
hangja dacos, modora szatirikus. Azt hiszem, az 
ellenzék szemében ő a leggy idültebb alak e 
földön, de főképpen a parlamentben.

Ne tessenek azonban azt gondolni, hogy a 
korpánypártnak annál kedveltebb alakja lesz.

Dehogy!
Gőgös arisztokratának, rideg, hideg jeg- 

csapnak tartják midazok, kikhez szorosabb vi­
szony nem fűzte. S mondhatom családján és 
rokonságán kívül igen kevesen dicsekedhetnek 
azzal, hogy őt közelről ismerik.

L. ,Budapesti Szemle* 1896. XII.

Tényleg, a külvilággal szemben rideg, zár­
kozott külsejű, vas következetességgel. Azt n 
szem, készakarva tanulta meg, hogyan ke l 
ilyennek lenni s hogy nagy szenvedések terel­
ték modorát ily irányba. , ...

Atyja, a ministerelnőki tárcát oly sokáig 
viselt 'fisza Kálmán ellen indított vad támadá­
soknak mindig szemtanúja volt s ekkor szerzett 
fájdalmas tapasztalatai egész életére kihatottak 
ezek tették őt külsőleg oly hideg, elzárkózott 
természetűvé.

Nagy jellemek tulajdonsága, hogy a sors­
csapásai csak felemelőleg hathatnak leájuk.

Olvassák el, kérem, a citált „Du Barras" 
cikkelyt, abban aztán megismerhetik, hogy minő 
nagy hazugság az ő „gőgössége", hogy meny­
nyire nem lehetett ő sosem az a gőgös arisz­
tokrata, aminőnek látják és hi résztél ik, hanem 
a legmelegebben érző ember, legkedvesebb szív, 
minő embereknél csak lehet.

Midőn dacos hangja elhangzott a Házban 
s az üdvözlések árjából kiránthatja magát, haza 
siet családjához, hogy szeretettéi örömében osz­
tozzék, vagy kis fiát tanítsa. Mint a puritan 
egyszerűség és a csendes boldogság híve keiuii 
mindenben a feltűnést, kerüli a zajt. S ha köz­
életünk ügyvivése csak napokra is szünetel, 
legott csegődi kastélyában találhatjuk, hol az­
tán már nem maradt egy csipetnyi sem a „ri­
deg jégcsapból" ; meleg rokonszenv sugárzik 
belőle, melylyel megnyer, lekötelez mindenkit, 
aki közelében van. Vidám kacagását visszhan­
gozzák a park tölgyóriásai, ha lawn-tennisezése 
közben valami tréfa jól sikerült.

Mint sportsman alig múlható felül. Pisz­
tolya biztos, karddal már vivónrestereket is tett 
csúffá, lovagolni már gyermekkorában úgy tu-

a vármegye közönsége a törvényhozás mind 
két házához külön felirat intézését egyértel- 
miileg határozta el, amelyben azt kéri, hogy 
olyan kiegyezéshez, mely a nemzetre az ed­
diginél nagyobb terhet róna, hozzájárulni ne 
méltóztassék.

A vármegye közigazgatási, árva- és gyám­
hatósági 1897. évi költségelőirányzata tárgyában 
kelt minister! intéz vény bői mély sajnálattal él­
tesük a vármegye közönsége, hogy a tisztviselő, 
segéd-, kezelő és szolgaszemélyzet fizetése es mel­
lékjárandósága tervezett emeléséhez jóváhagyá­
sával nem járult hozzá a kir. belügyi ministci. 
Azért az ügy érdekében most újból feliratot in­
tézett a közgyűlés. , ....

A felolvasott ministeri intezvenyek sómból
örvendetes tudomásul szolgált, hogy a keresk.- 
ügyi kir. minister évente s már a t. évi apr. ho L-toi

») Anélkül hogy a személyes érdem kisebbítésére
gondolnánk, fölemlítjük a főszolgabírónak derék és serény
munkatársát. Gaál -Jenő tb. szolgabiró, közig, joggyakorlót 
aki információnk szerint, nem kis mértékben részese a 
restánciák feldolgozásából származó érdemnek, bzerk.

dott hogy mint rekruta huszár a csikókat lova­
golt be a regimentnek. Otthon gyermeke ked­
véért táncol, danol, fütyül, kautsuk ember, mu­
tatványokra vállalkozik, másutt úgy tesz, mintha
ki volna keményítve. ,

A köznép s mindazok, kik még mások 
nevének kisebbítésével is szeretnek kissé ka­
paszkodni, csak „T. Pistádnak nevezték őt, jól­
lehet otthon még a legszűkebb családi körben 
is István volt az ő megszólítása már piciny ko­
rában is, mihelyt csak a szóra hallgathatott. 
Tizennégy éves korában nyilvánosan maturá- 
zott, tizenhét éves korában már doktor juris 
volt’ A Házban először 24 éves korában szere­
pelt. Ezek miatt sok gúnyolódás szállott a „kis 
Herbertre", mert tisztán „enfant protegé"-nak tűnt 
fel az ismeretlenek előtt. Tudomány gyűjtés vé­
gett kenui beutazta a kontinenst ,s hosszabb 
időket töltött Német-, Francia- és Angolország­
ban, diákkora óta azonban nem vitte pénzét 
külföldre. Nem látja őt sem S váj ez, sem ten­
geri fürdő, honéin amikor csak teheti, hogy 
egyébb munkáját félreteheti, elmegy gazdál­
kodni s ott izzad egész naphosszat is a gazda­
sági munkáknál. Aki az általa kezelt birtokokon 
megfordult, aligha látott takarékosabban kezelt 
gazdaságokat. Melegen érző emberbaráti szive 
faluhelyt felkeresi a legnyomorékabb teremt­
ményt is és segít azon, amennyire csak lehet. 
Jótékonyságairól fiatal kora dacára is már sokat 
lehetne írnom, ha nem tudnám, hogy ő maga 
szereti legjobban, ha azok titokban maradnak.

Ezelőtt 16 évvel elnyerhette volna a grófi 
titulust, ha szerénysége vissza nem utasítja ak­
kor. Azok, kik közelebbről megismerkedhettek 
vele, tudják, hogy ma is rá nézve bir legkisebb 
fontossággal ez a dolog. Csendes Gyula.
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I Melléklet a „Zemplén" 10 számához.
•2000 köbin. kavicsot fog adni a tarczali állami 
kőbánya- és kőzúzótelepről, éspedig önköltségi 
•ivbanf Az évi kavicsmennyiséget naponkint két 
'kocsirakományban fogják a vármegyének ki- 
sz'iliráltatni. —A ministernek kegyességéért kö­
szönetét fejezte ki a közgyűlés.

Volt egy kis csete-paté-lele is a faiskola-fel- 
ugvelők dolgában. A kir. tanfelügyelő ugyanis 
zokon vette, hogy az alispán faiskola-felügy élőkké 
• l járásokba tanítókat is nevezett ki, mert, úgy­
mond. attól fél, hogy a tanítók faiskolai fel- 
üirvelősködésüket majd a tanítói teendők elha- 
tagolásával gyakorolják. — Dókus főjegyző 

«A az alispán felszólalásaikban megnyugtatták 
az aggodalmas kir. tanfelügyelőt, kinek, mint az 
alispán mondotta, mindig módjában lesz az olyan 
'faiskola-felügyelő ellen, aki tanítói kötelességeit 
elmulasztaná, és esetről-esetre javaslatot tenni.

A földmivelésügyi kir. minister intézvénye 
alapján kötelességükké tette a közgyűlés minden 
e,)ves községnek, hogy a nevezett ministériom 
vészéről hetenkint kiadandó „Néplap"‘-ot (nem 
politikai, de közgazdasági iránya van!) járassák 
e< az előfizetést (évi 1 ft 50 krt) márc. hó 1-éig 
szolgáltassák be az illető kir. adóhivatalba.

~ \ belügyi kir. minister megengedte,^ hogy 
a varannai j. szolgabirói hivatalhoz hat hónapra 
kisegítő napdijas felfogadtassék.

Máramaros és Torontói vm. törv. hat köz- 
u'viilése átiratban értesítette Zemplén vm. kö­
zönségét, hogy a milléniomi díszfelvonulás ké­
pének megfestetése tárgyában tett indítványát 
helvesli és a magáévá tevén, annak népszerű­
sítéséért átirt a vármegyei törvényhatóságokhoz.

Vitányi Bertalan, köz- és váltó-ügyvedó, 
várni. tb. t. ügyészi állásáról Öméltósága a tő- 
ispán előtt leköszönvén: lemondása tudomásul
vétetett. , ,

Varannó község, mint iskola-fcntarto es a
kir kincstár között létre jött szerződés, mely 
szerint a községi iskola ingatlan és ingó javait 
n vall. és közokt.-ügyi kormánynak atadja, torv. 
hatóságilag jóváhagyatott, de avval a telekkönyvi
kikötménynyel, hogy az iskola mindéiig a m< 
gyár nemzeti népnevelés céljának szolgálatában

'lU~'íSzirtijnyán község folyamodását, melyben 
kérte hogy Vng-vármegyéből kikebeleztessek es 
közigazgatásilag is Zemplén-vá,•megyéhez csa- 
toltassék : teljesítés végett tol küldöttek a belugy 
kir. ministerhez. (A testvér községek sorában a 
452-iket, Sztrajnyán községet, Zemplen-vaime 
irye ujabb kötelékében előre is atyafisagos orom 
mel köszöntjük! Szerk.) - B.-Olaszi község

vevő segédkeznek. Most agk. lelkész! jövedelmek 
összeírásának felülvizsgálásával foglalkoznak.

Minimálisták. Érdekelni fogja a közön­
séget ho<ry a törvényhatósági útadók összeírása 
alkalmával vármegyénk területén termeszetbeh 
közmunkát szolgáltató nnnunahstak utadojaul 
találtatott öszszesen: -8,107 tt o() kr., az > • • 
évi jutalékhoz mérten most több: b,b<8 ttnxi
értékkel.

Állami anyakönyvi statisztika A sá­
tor alj a-ui heh i állami anyakönyvi luvatalnal 
(1807 felír. 28-tól március 6-áig) a) házasságot 
kötött: 2 pár; h) kihirdettetett: 3 egyen; c) 
születési unvakönyvi bejegyzés volt: \i eset­
ben; d) elhalálozott: 8 egyén. — A sztarmm
áll. anyakönyvi kerületben az 189b. évben 109 
születés, 13 házasság és 47 halálozás fordult elő.

Ajánlati versenytárgyalások. Abauj- 
Torna-vármegye alispánja 1212 ft összköltség 
erejéig műtárgvak újjépitésere es ludjavitasia, 
továbbá 4828 ft r,7 kr. összeg erejéig a Szerencs- 
pataki Ind alépitményének és vendégludjanak e 
készítésére ajánlati versenytárgyalást hirdet, mely 
márc. hó 10-én d. e. 11 órakor tartatik Kassán 
az alispán hivatalos helyiségében.

A m. kir. államvasutak miskolczi üz­
letvezetősége tudatta velünk, hogy az államra-
suták szercncs-s.-a.-ujhely-legeive-müialy.--
lupkow és a kassa—legenye-milialyu x onalain
levő összes órák rendbentartására és jav Hasam 
pályázat hirdettetett. Pályázati határidő: 18.0. 
május 19.

Hírek a nagyvilágból.
Erzsébet királyasszonyunk őfelsége- 

nők egészségi állapotáról kedvezőtlen hírek^szaC 
lingóztak. Ezeket a híreket most a leghataio
zottabban megcáfolják. Oielsege a kl,^ }JtAk it 
iesen jól érzi magát es naponkint nagx setakat 
tesz őfelségével a királyival együtt a Kivieia 
pompás sétaterein. .

Sándor szerb király e heten viszonozta 
Ferdinand bolgár fejedelem látogatását ► zo-
fiabain^ac Kinley az éjszak amerikai Egye­
sült Államok uj elnöke, \\ asclungtonban, az 
úgynevezett „Fehér Hazában elnöki sziket f.

S 'köszöntjük! Szerk.) - B.-01aszi község l^^én Malta el Az uj elnököt avval, hogy 
régi, használaton kívül helyezett pecsetnyomojat ho4 tg különös jóindulattal visel-
uAJ;,a-/ mint. históriai ereklye a varmegx e | ^ lehetregi, liaSZlllUULUii ---- ,a„t110(TX-p
beküldvén, az mint históriai ereklye a varmeg} 
főlevéltárosának megőrzés vegeit kiadatott 
ülaszi példáját követhetnek a több! községek s, 
kik hasonló érdekes, sőt ertekes régiségek bn-
tokában vannak. Szerk.) , p

Több közérdekű határozatnak, melyek 
punk Hivatalos Részében úgyis publikált^ 
fognak, felemlitését itt mellőzve, — az eideket 
ség tájékoztatására meg csak azt hozzuk ,
hogy inelv község számadásai es koltsegelőiran> -Ütai nyertek elintézést. 1894. évi számadások 
Banyán s Mihályi községek es a 
ífcrv/ősée részéről, — lodo. ev i w , .
Mihályi község és a varannai korjegyzoseg r
széről — 1897. évi költsegvetesek . lokaj xaros 
és T -Luez nagyközség részéről - továbbá^ 
czigándi, a mik óházi, az e. -hoiy , • .
a n -kövesd! és a vécsei korjegy zosegi esze •

' Az elnöklést délelőtt a főispán, délután az
alispán végezte. .

A legközelebbi rendes közgyűlés májusban
lesz.

Vármegyei ügyek.
A vármegyei tisztikar Benjáminjai.

Főispánunk Öméltósága ifj. Bajusz An or es 
ilj. Spfflenherg Banly 8gZj“ggySko,'lókká ne-
iglenes mmtó^ben, ^ módon
belépett Benjáminokat meleg kézszontassal te-
gadjuk. __

iriiwntatás a Zemplén-vármegyei közkór- Kimutatas a z * i betegforgalmáról.
ház 1897. i« ön t maradtak száma:18-97. év jan. hóról ápolás ifelvettek
84; 1897. év ‘*ravír. -!:'ge . T - Ezek közül 
száma: öl. Ápoltak os- - - javulva: 4; gyó- 
elboesáttattak 10^ 'h 8 - Összes fogyaték: 
gyulatlan : 1 ; ine^ ,, aiatt maradtak száma:54. - A hó vegével ápo ás tiatt m „k
81; Az qSenJdsclö„ V lmos dr„ főorvos. - 
N^Zirlt Ödötifd,.alorvos.

A konerua-öBszeiráeok felülvizsgálása 
már egy hét óta foglaikoztotja a 'mimegyt^
ispánját, kinek 6 íá^£vva Ödön vm. alszám- 
BtPlP vm. aljegyző es x u w

Háború vagy béke ? Az európai hat

királynak, hogy smegett barom nap uUtt £-
“kShöf nyulnk a nagyhatal- 

m ,k \ röróg királyi házzal közel rokonságban 
MM'áneoT orosz, német és dán udvarok szám 
£° azon fáradoznak, hogy az egymásra roham 

„ Ac törőköt föltartóztassak. (rvorgy ki
ST^"Í»n.. lJ('.SéremezÚI5digÍkt:mint nemzetének lelkeseaesere, 1 e
i i -1 ucvph-i kész menni a torok ellen. ig\hatálébk hogy a nagyhatalmak jóindulatú köz- 
azt vélik, hog a n W király nem a beke
onSoz hanem a' háború véres kardjához

1,18 Fiúméban és környékén erős havazás volt 
0 héten™ Isztriái és horvát hegyek hóval

v .útnak 5^ ^olv Nájegere) világhírű hő­
sé, jMondinSkötéltáncost, óriási részvét mellett 
teőetok dOn^donban^éten kezd6dtek az osz­
trák ,trlamenti választások. Az -U törvényhozó 
testület f. hó 26-án kezdi meg működését.

A Szeai aözmalom részvénytársaságinak 1897. 
március hó 28 án S. A. Ujhelyben lartando kozgyu; 
lésén az 1896 ik évről beterjesztendő üzleti je

lentések.
I. Igazgatósági jelentés.

Tisztelt közgyűlés!
Midőn a felügyelő bizottság által megvizs­

gált és helyesnek talált 1896-ik évi zárszam^
dósokat Ónok elé terjesztjük, örömünkre bztlg< 
jelenthet ni! hogy - habár a május-augusz usi 
időszakban az akkor bekövetkezett arhanyatla- 
sok miatt 71KH) forintnál többet veszítettünk 
mérlegünk végeredményében mégis igen kielé­
gítő nyereséget tüntet fel. ,Éz eredmény részben az őszi hónapok ked­
vező conjuncturájának köszönhető, részben pe­
dig azon' körülménynek tudható be, hogy a múlt 
évi jelentésünkben jelzett azon törekvésünknek, 
mely nagyobb befektetések mel őzesex el mal­
munk őrlési képességének emelesere iránit, 
telies sikere volt. Ugyanis a lefolyt ex ben mu 
malmunkban 29 napi szünetelés mellett az előző 
évi 50500 mmázsa ellenében Ö040() mmazsa őrol- 
tetett meer. és minthogy az eddig eleit légii 
gyobb őrlési eredmény 51400 mnazs(^a v^() ’ 
termelési képességünk mintegy évi 10000 inina- 
zsával emelkedett, minek következteben a g>ái- 
tási költség mmázsánkint felosztva koiulbelo
14 k‘A^inu'lt évben felöntött 60400 mmázsa élet- 
nemiibőV 59*209 mmázsa 5 kgv. különféle öilt 
mény készült. - Ebből 58621 mm toV, 
lisztnemüt eladtunk, és az esztendőt. 3729 mm.
97 kgr. liszt és korpakészlettel rekesztettuk be, 
melv” készlet a rendes eladási árnál összesen 
35(1) fttal olcsóbban vétetett számításba es a 
mérlegben 35705 ft 07 krral van feltüntetve.

Terménykészletünk 1890. december 3Uen -
0877 mm. 55 kgr. búzából l ft 33 krjaval

•Uö 25 rozsból o tt go «
y 73 ., árpából 4 ft ->0 «

19 " 26 „ tengeriből 3 ft 60 «
számítva állott, cs a mérlegben összesen 5-349 
ft 9 krral vétetett tel. — Ezen kixul a “le^x
sárolt de még le nem szállított búza 8603 mr . 
sarpit, ac n a 1897-ik évre összesenfÜ8i! mm 9Ü kg!' buzit‘vittünk át, melyből 
1048U mm. 90 kgr. átlagban számítva körűibe 
lől 7 ft 41 krba kerül, 3000 mmázsa pedig
sőbbi leszámolásra vásároltatott.

A parasztmalomban a lefolyt ex ben a v e 
dégek részére 1408 mm. 6*2 kgr. életnemut őrol- 
tMk és vámban valamint őrlési dijakban io4
ft 26 T Me” sztett mérleg és üzleteredmény
számla az értékesökkenési tartalékalapba helyezett
3953 ft 48 kr levonása után . . 1641- tt ío Kr.
tiszta nvereséget tüntet fel.

Ebből levonandó: 
a) az igazgatóság

alapszabályszerii 
járandósága . .

b) a felügyelő-bi­
zottságnak köz- 
gyülésileg meg- 
ál lap it ott fizetése 

e) egyes tisztvise­
lőknek kikötött 
5°/0-tóli részille­
téke ....................

1312 ft 97 krral

300 ft — krral

820 ft 60 krral

Hírek az országból.
a „nnni Albert eróf esküvője Mens- Apponyi A 5 ^ Bécsben.

IfM Püspök végezte

U"'"Franesic» Norbert Szt-Bencdek-rendi 
mi -innt és főgimnáziomi igazgató tanait 
budapesti tankerületi főigazgatóvá nevezte ki a

klIillVVerbőczv-ünnep. A debreczeni joghall- 

A tengerészeket behívják szolgálatra.

2433 ft 57 kr.
Marad 13978 ft 59 kr.

melvnek felosztására és hova fordítására nézve 
bátorkodunk indítványozni, miszerint:
500 részvény után a 21-ik számú 

szelvény, és pedig a közgyűlést 
követő naptól kezdve egyen- 
kint 14 ttjával összesen . .
ral váltassák be; 

a közönséges tartalékalapra
forditassék ; . . .

jutalomdijakra egyes tisztviselők­
nek és munkásoknak • • •

szavaztassák meg, és az ekkep 
felmaradó . . • • • • "
a nyeremény (osztalék) tarta 
lékalaphoz csatoltassék.

Összesen

7000 ft —kr- 

1000 ft — kr.

550 ft — kr. 

5428 ft 59 kr.

13978 ft 59 kr.
Ezek után kérjük, hogy a felügyelő-bízott: 

ság jelentésének meghallgatása után saját jele 
lésünket tudomásul venni a me,-leget megka­
pható, inditványarnkat elfogadni az 
kifizetését elrendelni es számunkra a telmeutoi
mpfiradni szivGskcdjGiiGt* . 1 ■» * 1 iKelt S.-A.-Ujhelyben, 189<. évi febr. ho 14.

Szőllösy Gynla
főigazgató.

Dr Scliöu Vilmos, Schwarez Bernat, 
Szőllösi Arthar,

igazgatósági tagok.

II. Felügyelö bizottsági jelentés.
Tisztelt közgyűlés /|

Alapszabályainkban előirt kötelesseguii -
ből folyólag jelentjük, hogy lolyo évi január ho



elsején a társulati vagyon leltározásánál szegé­
lyesen résztvettünk, mai napon pedig az 1< ■>• 

zárszámadásokat vettük beható vizsgalat ala 
és azokat a társulati fő- és mellekkonyveivel 
teljesen megegyezőnek és minden teteiben he­
lyeseknek találtuk. . f - i_»am

Az igazgatóságnak f. évi február ho 14 en
kelt üzleti jelentéséről tudomást ve\e, az U . >. 
,;vi 10412 ft 16 kros nyereség felosztásúm vo 
„atkozó indítványát helyeseljük, es kérjük a 
tisztelt közgyűlést, hogy a zárszámadások jen a 
hagyása után úgy az igazgatóság, mint az alól 
írottak részére a lefolyt 1896-ik evre a szoká­
sos felment vényt megadni meltoztassek

Kelt Szögiben, 1897. évi tebr. ho 21-én. 
Ambrózy Nándor, Zinner Henrik, Kelner Kde, 

felügyelő bizottsági tagok.

Különfélék.
— A király adományai. (')felsége, ka 

binet-irodája utján s főispánunk közbenjárásával, 
Hvozdovics Vince maskóczi, \ askovicsAi tál 
ifj. porubkai és Bnnszky Antal rudlyoi gk. 
készeknek 25-25 ftnyi, - továbbá Pajkossy 
Miklós komlóskai, Szitái- dános b.-szerdahdyi, 
Zsatkovics András rokitoi cs Kerlik l eter xid 
lányi tanítóknak egyenkmt lo ftnyi x 
özv. Kraliezky Antalné esebinyei lakos tanító 
özvegyének 10 ftnyi kegyes adományt küldött.

_Március 15. A városi kaszinó, mint
már említettük, március 15-ikét ez idén is meg 
fogja ünnepelni. Az ünnepség színhelye a szín­
házi terem lesz s a programot falragaszok fogjak 
hirdetni. — Szerencsről Írják, hogy , az ottani 
..Nemzeti Szövetség11 tagjai méltóképpen íel­
olvasásokkal, szavalatokkal s hazafias énekekké 
szándékoznak megülni márc. 15-ét. I tana tarsas 
vacsora lesz.

_ Új doktor. Egyik szép reményekre 
jogosító földink, hódossi Kiss Ernő, zemplénin, 
aki orvosi szaktanulmányait a graczi, berlini, 
bécsi és a budapesti tud. egyetemeken végezte, 
f hó 1-én ünnepiesen doktorrá avattatott. 
Gratulálunk!

— Harminc év. Vadász Adolf, a s.-a.-újhe­
lyi kir. posta- és táviró hivatalnak volt vezetője,
30 évi kitartó és hűséges szolgálat után, n> ir­
galomba lépett. A 30 évből 4 vagy 5 ev lehet 
az, mely ujhelvi szolgálatára esik. Magúban io- 
vid idő," de arra mégis elegendő, hogy jó barátai 
és ismerősei, kiket rokonérzés kapcsolt a nyu­
galomba vágyó főtiszthez, őtet, midőn csaladjá­
val együtt városunkból Szegedre távozik, hucsu- 
vételekor legjobb kívánságaikkal kiséljék. Ami 
távozásával közöttünk utána visszamarad : a név, 
melyhez sokak becsülése fűződik. Kívánjuk a 
körünkből távozó főtisztnek, hogy távol a pósta- 
és táviróiigyeknek testet és lelket eg} aránt 
kifárasztó hatásaitól, a jól teljesített hivatali 
kötelesség érzetével szerettei körében a bürou 
kívül oly jól eső nyugalmat még igen sokáig 
élvezhesse.

— Farsangi mulatság. Az újhelyi vas­
úti gyártelepi alkalmazottak, folyő hó elsején, a 
városi színházteremben, sikerült bohócestét ren­
deztek. A változatos programban kiváló he­
lyet foglalt a gyári daloskor és zenekar, szerep­
lése. Nemkülönben mulatságos volt a sok tarka­
barka maszk, akik bohóságaikkal állandó de­
rültségben tartották a termet és páholyokat 
zsúfolásig megtöltött minden rendű és rangú 
közönséget.

— Halálozások. Tudósítónk Írja: A pali 
Szent-Vincéről nevezett irgalmas nővérek szat­
mári tartományának, melyhez az újhelyi apácák 
kolostora is tartozik, mély gyásza van. A tartó­
inál ív fejedelemasszonya, Schwarz Mária hresz- 
ceneia Szatmámn az anya kolostorban kiszen- 
vedett. Az őrök keletre költözött fejedelem­
asszonyt jámborságáért és az ebből kiár adó 
jóságos szelleméért igaz tisztelettel vette körül 
a közszeretet, mert egész élete szakadatlan lán­
colata volt a jó cselekedetek gyakorlásának. 
Ezért a gyászt, mely kimultával támadt, nem­
csak a pali Szt.-Vince leányai, a néhai fej ede- 
lemaszonynak kedves nővérei, hanem mindazok is 
érezik, kik Schwarz Mária Kreszcenciát az 
életből közelebbről ismerték, szívj óságának me­
legét érezték. Neve, emlékének tisztelete túléli 
és leírnia rád nem múló alkotásaiban, az ember­
szeretet, a jótékonyság, a testi s lelki irgalmasság 
és a közművelődés terén. A legáltalánosabb 
részvét kisérte nyugvóhelyére, az anya-kolostor 
szatmári kriptájába. Temetésén képviselve volt 
Szatmárról és a szatmári tartományból minden 
rang és rend, ezek között annak a huszonnégy 
fiók-rendháznak a küldöttségei is, amely fiók­
házak, az ő 15 évig tartott kormányzói gondos­
ságának köszönik keletkezésüket az ország kü­
lönböző tájain, igy Vjhelyben is. Az ö. f. v. n.! 
— 'Lapunk zártakor vesszzük a gyászos hirt, 
hogy nt. id. Kalniczky János ref. lelkész espe­
res Mihályi községben, f, hó 4-én, életének 80-ik, 
papságának 50-ik évében jobb létre szenderült.

Temetése általános részvét melletti, hó 5-én volt.
Áldás emlékére! wiháW— Veszedelmes látogató. Robik Mm.; 
suszter-mester panaszt emelt minap a rendoi 
sémiéi hogy lakószobájából 130 forint értékű 
aranyórája^ eltűnt és az eltüntetéssel Amnji 
Juli sárospataki származású tacerszobalan} 
nusitotta, aki aznap reggelen egyik légén} e I 
vizitelt. A rendőrség a szobaiami; letartóztatta 
és a gyanú alaposnak is bizonyult mert a lopott 
óra és lánc a harisnyából előkerült

_ Rendőri hírek. Lopás. Ozv. KaczJa
nosné JÓkai-utcai lakásának egyik szobájából l. lio 
5-én délelőtt egy kéregetés urugyc alatt btlu 
rakodott egyén, az Íróasztalra tett skatulyából 
e«r észrevétlen pillanatban két aranj s c0> 
réi 25 krajcárosokból összeállított karperecét, 
egv vékony arany nyakláncot, kis szivalaku fi- 
tvégűvel és egy apró gyöngyökkel díszített 
mellűit (brost) ellopott és azzal eszrevetlenul 
sikerült elosonnia és eltűnnie úgy, hogy a rög­
tön megindított nyomozás dacára sem a csen­
dőrség, sem a rendőrség eddig nem bírta a tol­
vajt elfogni. .,— Galambtolvajok. Rövid egymás­
utánban Ujhelyben több helyen történt galamb- 
lopás amelynek tettesei most hurokra kerültek, 
Szkurnvik Mihály foglalkozás nélküli fickó es 
Seliatz Jenő asztalos inas személyében és meg­
került a Szabó András, Nikel Antal és Sza- 
lánczi Jánostól ellopott galambok nagy része is, 
aminek az összeszedése ugyancsak munkát adott 
a nyomozást teljesített rendőrségnek.

— A „Zemplén1* fekete táblája. A- Bá- 
ier-féle udvar kerítésének alsó kőíala, mely már 
régebben aláomlással fenyegetett, tegnapelőtt 
este 9 óra tájban, vagy 5 méternyi hosszasagban 
leomlott, A talpon maradt s még vagy lo—20 
méternyi omladozó felszakasz minden percben 
alázuhanással fenyeget, Mivel, a háztulajdonos 
óvóintézkedéseket máig sem tett; gyors hatósági 
intézkedést kérünk, mert minden pillanat halallal 
fenyegeti a gondtalanul arraj árókat.

— Kanonoki istalláció. A .,K. Ili"-hói 
olvassuk ; F. hó 2-án reggel 9 órakor iktatta be 
Buhics Zsigmond dr. megyés püspök Perlsberg 
Ede zempléni főesperest a kanonoki stallumba.
A szertartás avval kezdődött, hogy a püspök 
udvari káplánja felolvasta a kanonoki, kinevezés­
ről január hó 21-én kelt s a király Őfelsége és 
W1 assies dr. kultuszminiszter részéről aláirt ki- 
nezező okmányt a nagy oltártól a nép felé 
fordulva a püspök jelenlétében. Ezután Perslberg 

I Ede és beigtatandó kanonok társa a Miségi esküt 
letették, aminek megtörténte után a püspök 
csendes misét mondott. Mise közben a két újon­
nan kinevezett kanonokot Bubics megáldoztatta. 
Az ünnepies beigtatást „Te Deum" zárta be a 
mise végén. \ égezetiil a püspöknél nagy ebed 
volt, amelyre Kassa előkelőségei is hivatalosak 
voltak. — Kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
tőke-terebesi plébániára a kon kurzus e lió 20-án
jáí e^ G£l8zécgen a tűzoltó-egyesület zárt­
körű táncmulatsága f. hó 1-én volt a nagy vendég­
lőnek láb- és nyaktöréssel fenyegető tánctermében. 
Derék tűzoltóságunk parancsnoksága ez alka­
lommal megmutatta, hogy ha ért az oltáshoz, 
de ért ám a gyujtogatás-hoz is, mert ügyes 
rendezésével a jelen voltakat oly kedvre gyúj­
totta, hogy nem csak a fiatalja, hanem még az 
idősebbek is hozzáláttak a tánchoz. Különben a 
jó kedvnek hathatós okozoja volt az is, bog} 
bálanyának Sárkány Imréné őnagyságát sikerült 
megnyerniük, aki bálanyai tisztét nagy szere- 
tetreméltósággal töltötte be. A jelen volt díszes 
liögykoszoruból álljanak itt a következők nevei, —- 
asszonyok: Andre jkovics Rá Iné, Rohácsy K al­
máimé, Eperjessy István né, Ferderber Rénine, 
Földessy Józsefeié, Griin Árminná, Grünberger 
Rernátné, Grünfeld Izraelné, Gutman Márk né,

! Herskovics Márkné, Heczko Györgyim, Jámbor 
Zsigmondné, id. Koch Gáborné, Kovács Sámu­
el né, Kimák Jánosné (Zebegnyő), Mandl De- 
zsőné, Mankó vies Alajosné, Neumann Nátánne, 
Pafcsuga Jánosné, Pattenhauser Mátyásáé, Petim 
Jánosné, Popovics Józsefné, Rosenbaum Ignác ne, 
Sebes Pál né, Szivmay Réláné, Ulján Jánosné, 
Szlonszky Józsefné, — leányok; Eperjessy Emma, 
Friedman N. (B.-Keresztül ), Grüníeld Máli, Giün 
Gizi, Grosszbándler Etel, Grünberger Mari, Hers- 
kovics Zálika, Koch Jolánka, Kimák Mariska 
és Ilona, Koleszár Mari, Lubász Krisztina, Maiiul 
Herminka, Sárkány Vilma, Szirmay Margit es 
Gabi, Szlonszky Margit és Weinberger Regina
Levelezőnk megjegyzi, hogy a szállóra alatt
többen és méltán panaszkodtak a vendéglőst 
rósz kiszolgálat ellen.

— Égi háború. Szerencsről Ívják nekünk : 
f. hó 2-án este szokatlan moraj s fény keltette 
fel figyelmünket s ez nem volt egyébb, mint ég­
dörgés s villámlás, utána vagy máslel óráig 
szakadó zápor. F. hó 4-én kora reggel ismét 
megkezdte az ég az öntözést, mely késő estig tar­
tott, utána folyton növekedő szélvihar követ­
kezett és csak reggel hagyott alább tombolá- 
sával.

— Farsang. K.-Helmeczről írja tudósi 
tónk - F. hó 2-án a farsang végbefejezésekén 
városunk és vidéke intelligenciájának egy része 
Perbenyiken, az állomás helyiségében, igen si­
került társas összejövetelt rendezett. A mulat­
ság este fél 8-tól reggel 6 óráig tartott. A fia­
talság kitartó víg kedvvel táncolt reggelig a mu­
latság végéig. — Jelen voltak asszon\ ok . itj. 
Bajusz Józsefné (Ujhelyből), Báty Gidané, Czó- 
hel Istvánné, Diószeghy Paine, Kaffka Réláné, 
Kanta Vilmosáé, Marossy Antal dr.-ne, Matty a 
sovszky Kálmán né (Vjbelyből), Matray József 
dr.-né, Vitányi Vincéné. — Leányok: Elek 
Janka, Farkas Irén ke (Ujhelyből), Marossy 
Irénke, Hatvány Giziké, Mattyasovszky karika 
(Ujhelyből) és Spillenberg Sárika (Ujhelyből.)

_Színészet. Iíevessi József szintársulata,
mely szép pártolás mellett majdnem teljes két 
hónapig játszott Gálszéesen, f. hó 1-én Szerencsre 
tette át működése körét. - Szerencsen bemu­
tatóul f. hó 4-én Beöthy L. „Béni Bácsi“-ját 
adták. A darab előadásán különösen kitűnt Ella 
(Török Kornél), kit már régebbi időkből ismer 
közönségünk mint törekvő színésznőt. Rokon 
Mátyás (Havassi), Sziporka Béni (Bessenyei), 
s Tip ka Leander (ifj. Hevesi J.) Nem hagyhatók 
megemlítés nélkül az igazan finom, szépen 
kidolgozott s a mai kor kívánalmainak megfelelő 
díszletek, melyek a darab sikerét nagyban elő­
segítik. r-

— Tavaszi zivatarok. Miskolczon márc. 
4-én zivatar volt, erős mennydörgéssel és villám­
lással. Egerben ugyanekkor a villám is lesújtott.
A zivatar után meleg eső esett. — Kassáról f. 
hó 2-iki kelettel jelentették, hogy ott este telő 
nagy villámlás, utána erős dörgés volt, miközben 
rövid idáig tartott meleg eső következett. Mi 
újhelyiek mindezekből csak az esőt, meg a szelet 
kaptuk.

— Jegyesek. Oravecz Ida, Oravecz Sán­
dor uradalmi tiszttartó leánya Pannin — és Pe­
ter maim György posta- és taviró-tiszt Kassán, 
jegyesek.

— Névmagyarosítás. Landesmann Jó­
zsef nagymihályi lakos vezetéknevét „LándaP-ra 
magyarosította.

— A nagyváradi m. kir. bábaképzőn
a nyári tanfolyamra szóló beiratások folyó évi 
március hó 10-ig tartatnak. Felvétel végett szük­
séges okmányok: honossági s keresztlevél, vala­
mint eskető-, erkölcsi s orvosi bizonyítvány. —
A nagyváradi m. k. bábaképzö igazgatósága.

— Ritka szerencsében részesült D. Julia 
szegény budapesti özvegyasszony. Ezen asszony 
a bankegyesületi váltóüzletben (Budapest, V., 
Fürdő-utca 1.) a 35157. számú részlet iv alapján 
havi részletfizetésre megvette a 2951. sorozatú és 
9. számú bécsvárosi sorsjegyet és azt már át is 
vette. Febr. hó 26-án a fenntemlitett banküzletbe 
jött a sorsjegyliuzási jegyzékek átvizsgálása cél­
jából. Ki írhatja le meglepetését, midőn tudtára 
adták, hogy ezen sorsjegye már 1895. november 
hó 2-án 200,000 ftot nyert. A szerencsés nyerő 
a nyeremény összegét mindjárt lel is vette. Btt.

— Kereskedelmi akadémiát végzett, 
szép írással bíró fiatalember üres idejében helyben 
elvállal másolni való kát. Cím a Kiadóhivatalban.

— Szabad kézből eladók : 1. a „Magyar 
Szalon“ c. irodalmi és művészeti folyóiratnak 
VI. VII. Vili. IX. X. XI. XII. és XIII. kötete, 
díszes kötésben, teljesen ép, használatlan álla­
potban, egyenként 2 ftért; 2. a „Hét* c. szépiro­
dalmi és kritikai hetilapnak bárom egymásután 
következő kötete, füzetekben, tökéletes és hiány­
talan állapotban, egyenként 2 ftért; végül 3. az 
„Uj Idők“ c. képes szépirodalmi hetilapnak az 
első évi teljes folyama (2 kötet) elegáns, telje­
sen ép és sértetlen füzetekben ; az egész évfolyam 
(két illusztrált kötet) 4 ftért, vagy kötetenként 
2 ltjával. Vidékre való szállítás esetén a postadij 
a t. megrendelőt illeti. Czim a „Zemplén" ki- 
adóhivatalában.

fl^^Levelezőinket és tudósítóinkat tisz­
telettel kérjük, legyenek szívesek, amennyi­
ben a körülmények engedni fogják, jelenté­
seiket hozzánk liétröl-hétre, legkésőbb p é n- 
tek estig eljuttatni, mert csak igy jöhetünk 
abba a helyzetbe, hogy küldeményeiket la­
punk hasábjain, amennyire térbeli viszonyaink 
engedik, egész terjedelemben értékesíthessük. 
Most is a tegnap délután érkezett, különben 
közérdekű leveleik tartalmát, már csakis pár 
rövid sorban reprodukálhattuk,

Irodalom.
zongora,.A Zenélő Magyarország

zenemű folyóirat március elsei V. füzete érdekes 
zeneujdonságokkal jelent meg. E füzet tartal­
mazza I. Csismadia Ignác „ rva vagyok11 han­
gulatos magyar dalát. II. Timner F. U -nak a 
hollandiak Faustjának remek szép „Királynő 
keringője11 eimü keringőjét. III. Greig Edward 
a ma világszerte ünnepelt norvég zeneszerzőnek

Folytatás a II. mellékleten.
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II. Melléklet a „Zemplén" 10. számához.
zongora-
venként

Tündérek tánca1- salon darabot hegedűre, z< 
kísérettel. A ../zenélő Magyarország" éveiméin 
-j4 füzetben jelenik meg, mindenkor ily gazdag 
tartalommal, füzetenként 10 10 oldal zenével a
zeneirodalom minden válfaját felölelve. Előfi­
zetése egész évre 24 füzetre 4 ft, félévre 12 
füzetre - It- Előfizethetni a ,,Zenein Mogyaror- 
>/fig" kiadóhivatalában B.-Pest, VI. Csengery- 
ll), a fi 2 a. honnan mutatványszámot ingyen és 
bérmentve küldenek.

A ..Vasárnapi Újság1 február 28-iki 
s/;una 23 képpel s a következő tartalommal 
jelent meg: „A Tisza grófok" (gróf Tisza Lajos 
'vS irróf Tisza István arcképével). — „Az én 
imádságom.11 Költemény, ifj. Szász Károlytól. 
liegénytár: „Polgárháború.11 Regény. Irta Rákosi 
Viktor (Kinek Lajos rajzaival). — „Az úszó 
sziget". Verne Gyula uj regénye (a francia 
kiadás eredeti rajzaival). — „Emlékek lvelet- 
ludiából." (Képekkel.) Irta Reményi Ferenc.
Levelek Ke let-Afrikából" (képekkel, fényképek 

és Háry Gyula rajzai után). Emmer G. Károlytól.
„Kolokotronis Theodor, egy régi görög 

szabadsághős.11 — „Kréta szigetéről" (képekkel: 
(iörög katonák előőrsön". „Krétai felkelők".)

L_ Hoffmann Alfréd, a magyar könyvkereske­
dők egyesületének elnöke1- (arcképpel).— „Gold- 
mark Károly-1 (arcképpel és képekkel „Sába 
királynője" opera 100-ik előadásáról.) Láng 
Menyhérttől. — „Régi Farsangok." Vayktól. — 
„Egy nagy tragédia kulcsa." — Irodalom és 
művészet, Közintézetek és egyesületek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.
A „Vasárnapi" Újság" előfizetése negyedévre 
o p, a „Politikai Újdonságok11-kai együtt 3 tt. 
Megrendelhető a í1 ranklin-1 arsulat kiadóhixata- 
iában. (Budapest, IV., egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap11, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre csak 1 ít 
20 kr.

Három Elbeszélés Irta Zola Emil. Az 
Fgvetcmes Regénytár a nagy francia naturalista 
írónak három elbeszélését egy kötetbe gyűjtve 
kiadta Tóth Béla kitűnő, zamatos magyar 
fordításában. A három elbeszélés Nais Mieoulin, 
Bűire kapitány és Jacques Damour, mindegyike 
tele van Zola nagy talentumának fimomságaival, 
valóságos gyöngyei azok a Zola elbeszélő művé­
szetének. 50 krajcárért kapható minden könyv­
kereskedésben és Singer és Wolfner kiadóknál 
(Budapest, Andrássy-út 10. sz.)

Egyesületi élet.
Nyilvános számadás.

Az 1897. febr. hó 27-én a s.-a.-ujhelyi izr. 
népkonyha-egyesület által rendezett táncmulat­
ságról : .. „A ,

Összes bevétel: .... 03b It oO ki.
„ kiadás: .... 204 ft b8 kv

i'iszta nyeremény : . . • 431 ft 82 kr.
Felülfizettek: 20 forintot: Zinner Henrik 

10 ltot: Kinesessy Péter, — 8 ttot: Maiidéi 
Géza (Kemecse), -— 5 ttot: Maiidéi lnire,
4 ttot: Schwarcz Bernát, Rosenthal Lajos (t i- 
liarom), Nánási A. dr. (Liszka), Schön X ilinos 
dr., Meezner Gvula, Braun Márk dr. (1 aczm),

3 ttot: Haas Adolf, Widder Gyula, XValdnian 
Adói dr., Juhász Jenő, Zinner Adolf, Kellnei 
Ede, Erényi Manó dr., Braun Gabor (Hpves), 
Rosenberg Bernát dr., Szepessi Arnold dr Liliéit 
Gvula, Fried Lajos dr., Fuchs Mór (B-Szer- 
daliely), Fuchs Emil dr. (Kir.-Helmecz), Haas 
Bernát — 2 ttot: Czukkermann Ignác, Kaut- 
mann Márk, Ákos Arnold, Haas Fülöp, XV cisz 
Antal, Bock Imre, Nemes Sándor ligeti Jozstl 
dr.. Reichardt Lajos, Kacséra Antal, Roth. Bu 
„át, Özv. Korstein Mónié, Katay Mór (Becsked), 
Gara Alajos (Nyíregyháza), Goldblatt Mm (k.. 
Patak), Fuchs Jenő, Kellner Soma dr., >\ m it 
dakab, Rosenthal Sándor dr , Hercz A mm, 
Hornvay Béla dr., Bartlia Adolf dr. (Budapest , 
Friedrich Mór, - 1 ttot: Ravasz István, b cd. eh 
V., Weisz Jakab, Szűcs Jenó, Klem I ti, 1 odr 
lesznv L, Klein Arthur, Bettelheim Sando , 
Widder Herman, Wass József, Smkoxuts Bernát, 
Bartlios .József, Frisch Herman Nagy Aimm d , 
Karsa Kálmán, Grünbaum bunon, Hlavatfi)-
József, Reichard Armm Banoczy Kálmán, 1 ut
nokv József, Schvarcz Henrik, Zumfli Jozset, 
Waller Aladár, Rosenthal Manó, XX- em g 
József dr. (Kir.-Helmecz), Lenke! Műiial\, K 
vm Zsigmond (Csermely), Dob. Ntadorne '3run-
Vi,ld Ahr’ J&ÍTZiiSf’oSk,
may István dr., Staut joz.i , zmís-
Rosenberg Sámuel, H.®semíe^án^zky Zoltán dr., 
kidéi), Kaufman Arim , h < _ panav József,

József, Fried Ignác (Ibrony), Teieh Zsiginondné, 
Mezei Mátyás, S.-a.-ujhelyi ipártestülot, Kun 
Frigyes, 3 ttot: X'értessi Zsigmond, Guttmann 
Izrael (B.-Szerdahely), Roth Józsid, Deesenyi 
Sándor, Haas Lipótnv, Lővy Adóit, XX iIliéim 
Henrik, Kádassy Soma (Bela-tanya), Halasz 
József, 2 ttot: XX idder Márk dr. (N.-Mihály), 
Widder Lajos (Vilmám-), Harsányi .Jakab 
(B,-K.-XTáralja), özv. Hornyai Ferencné, Jelenek 
Ádámné, Stern Ármin dr., N. N. (B.-Szerdahely), 
Sellreiber Henrik (Budapest), Davidovies Adóit 
(Jesztreb), Zeisler Lajos (Záhony), Liehtseiu 
Dezső (Tokaj), Fejes Ernő, Roth Adolf (B.- 
Szerdahelv), Nagy Ferenc, XX einstein Julia, 
XXaldinann Izidorné, Csaszlovszkyné Maria, 
Szánky Nándor, Fleiszner Frigyes, Schvartz 
1 )ávid, Engel Izrael,XX (dnberger Manone, Neux irtli 
Adói fiié, XXidder Sándor (Munkács), özv. Korn- 
stein Ignácné, Schön Hugó dr., (iron László 
(A.-Szend), Beregszásza* István, Blumenfeld Adóit, 
Blumenfeld Lajos, — 1 b 50 krt: Hrosz
Miksa, — 1 ttot: Stern Gyula, Halperth Etelka, 
Weisz Emil, Landeszmann Jakab, Haas Mór, 
Reichardt Gyula, Löcherer Lőrinc dr. és Pataky 
Miklós.

Fogadják a nemesszivü emberbarátok az 
egyesület hálás köszönetét.

S.-A.-Ujhely, 1897. márc. 4-én.
Az elnökség nevében és megbízásából:

Widder Gruln. 
e titkár.

Haas Adolf, 
e. pénztáros.

Nyilvános nyugtató.
Az ipartestület részéről f. évi január hó 

30-án rendezett bál alkalmából Wall is (Kiliáné 
grófné szül. Somogyi Ilona grófnő Öméltósága, 
?() forint adománynyal gyarapította a jotékony- 
alapot, mely kegyes adományért legmélyebb kő- 
szönetünket nyilvánítjuk.

S.-A.-Ujhely, 1897. márc. 1.
Gáthy Géza, Bánóczy Kálmán,

titkár. elnök.

Felülfizettek koronákban: Goldstein Sámuel(2), 
Guttman Ignác (4), Schönfeld Emmánuelne (3), 
Lux János Komlóska (3), XX old László Spatak 
(3), Adonyi Gyula dr. (2), Dick Sámuelne (1 , 
Lvachovics János (3), (iroszman Ignác (fi 
Adriányi Kálmán (3), XYinogrodszky Jánosne (3), 
König Mór (3), Goldblatt Mór (Spatak) (4), Szűcs 
István (1), Popovics József Lengyelorsz. (3), 
Juhász János E.-Bénye (1), Schönfeld Ede 4), 
Kászteiibaum Jenő (1), Fuchs Jenő S. A.-1 J- 
helv (ti), Búza Barna (1), Fodor Jenő, Debre- 
czen (3), Schönfeld Albert (4); Láng Lazai 
Nviregvháza (3), Nánási Ödön dr. (3), Grímjeid 
testvérek Miskolc/. (2), Spitz Márton (4), Boms 
Menyhért Nviregvháza (4). Jelen voltuk: Asszo­
nyok : Adonvi Gyuláné dr.-né, Ágh Gyuláné, Kon­
stantin Gézáné, Dick Sám.-né, I el dman József ne, 
Fuchs Abraliámné, Fuchs Hermáimé, r nedman 
Fülöpné, Ferenczy Istvánné (Komlóska), t eld- 
messer Józsefné (Spatak), Farkas Abráhamne (h.- 
Horváti), Fuchs Jenő S.-A.-Ujhely, Hartmann Sa- 
muelné, Hartman Emilné (Eperjes), Horovitz 
Adolf né, König Abraliámné, Kerekes Antalne 
(Komlóska), Kerekes Gézáné Komlóska, Lux Ja- 
nosné R.-Huta, Liebman Bernátne N.-Ker, Lya- 
chovics Jánosné, Pollák Jakabné, Rothman Her­
máimé, Szűcs J enőné, Schönfeld Emanueme, 
Schönfeld Edéné, Trencsényi Adolfne, XV cisz 
Simonné Miskolcz, XX ohl Lászlone Spatak, XX old 
Anniimé Spatak, Wohl J.5zsefné Leányok : 
Adonvi Vilma, Fuchs Berta, Fuchs Szüli I ned- 
man Berta (Kis-Bér) Farkas \ úma (Erdő-Hor­
váti) Goldstein Fani, Goldstein Eszti, Goldstein 
Etel, Groszman Malvin, Groszman Kamilla 
(Abauj-Szántó), Groszman Zsófi (H.-Nanas) Gutt­
man Hermina (Tisza-Polgár) Goldblatt Hermina 
(Spatak), Grosz Hanna, Horovitz Malvin, Ku­
nja- Etel (Komlóska), Liebman Berta (N.-Ker , 
Maliczkv Mariska, Popper Kelén (Hajdu-Nanas), 
Pekarovics Adél, Pollák Hanna, Rothman Czilli, 
Rothman Árnál, Reiéh Malvin (Hanustalva), 
Schwarz Hermina (1 jhely), Roth Malvin (E.- 
Horváti), Trencsényi Gizella, XX ohl Rezsi, (Nagy- 
Károlv). n*

a, neienaiui ucnv, j Trini-’ , , in ftnt • Ferencz; Elek
dr., - tSdn Ndndor , B«— ™ 
József gróf (Perbenyik), Dokus Dyula, beymea

A tolcsvai ifjúságból alakult műked­
velő társaság a „Szegény tanulókat felruházó 
egyesület11 javára febr. 28-án batyubállal egybe­
kötött szinielőadást rendezett, mely alkalommal 
Csiky Gergelynek „A nagymama" cimü vigjatvka 
került szilire. A műkedvelők, kühinösen a höl­
gyek fényesen megfeleltek feladataiknak. A szín­
padon való otthonias mozdulataikkal, valamint 
játékaikkal oly kitűnő alakítást nyújtottak, hogy 
bármely első rangú vidéki színtársulatnak dí­
szére válnának. A kedves „nagymamát Szűcs 
Jenő igazgató tanítónak aranyos kedélyű nejei, 
már az első jelenetben éljenekkel és tapsokkal 
üdvözölte a közönség. Es ezt meg is érdemelte, 
mert szép magyarsággal s oly művészi képesség­
nél játszotta végig hosszú szerepét, hogy mege e 
fedésünket minden tekintetben kivívta. Mono 
partnere volt Guttmann Rezsi kisasszony (Da- 
lambosné a grófné gazdaasszonya), ki festői pa­
raszt öltözékében, és pompás alakitasaval elra- 
midta a hallgatóságot. Grosz Hanna kisasz- 
szonv (Márta) helyesen felfogott es korrektül 
megjátszott szerepével sokakat konyekre lakasz 
tolt Általános elismerést arattak Grosz.man 
Malvin k. a. (Langó Szerafln), víg es halas 
szerepével, - Adonyi Viliim Ikisasszony (I M "skij) 
naiv kedvességével, — Goldstein Mel k. a- .1 
lemző pedagógiai hangon előadott jatekaxal az 
intézeti főnöknő ábrázolásában. A tei i szuep 
lök közül Groszman Jenő (Kálmán) Guttman 
Vilmos (Ernő), Spitz Márton (Örkényi) es Gold- 
berber Zsigmond (Koszta) mindannyiszor tap­
sokra indították a nagy közönséget, bzmieloadas 
után a közönség az étkezőnek fényesén megté­
rített asztalai köré telepedett es a jobbnál job 
ételek és italok élvezete mellett a kesu eljeli 
órákig elmulatott. Hála és köszönet a kitűnő 
rendezésért első sorban Guttmann Ignacne es 
Schönfeld Edéné úrnőknek, úgyis mint balanyak- 
nuk kik nem kiméivé fáradságot és anyagi al 
dozátot, mindent elkövettek, hogy a k,,zol|^.1^tr' 
nyel teljesen kielégitessenek. Köszönet Heti\a 
résünk intelligens liolgykuzunsegot kik. az u 
letesebb, sok drága enni- es innivaló( előterem 
lésével biztosították a mulatság sikerei, lolcsxa 
város nagy táncterme alig volt képes befogadni 
a vidékről is szép számban egybesereglett fiatal­
ságot. Mánvi Lajos kitűnő zenekara mellett az 
ifjúság mái- 8 óra után táncra perdült es úgy­
szólván pihenés nélkül kopogtatta a parketet^ a 
késő hajnali órákig. Az első négyért 4b p 
táncolta. A siker orszlanresze itt Szűcs .lei 
igazgató-tanítót, mint rendezőt illeti meg, ki 
minden erejéből azon volt, hogy a nagy kozon^ 
ségnek egy élvezetes és maradandó emleku es 
tét szerezzen. — A tiszta jövedelem 120-130 
korona körül van, melynek nagyobb részé a 
fentebb említett egyesületnek, s bizonyos ősz 
szev az izr. tanítók árva-alapjának és az izi. ta 
nitóképző intézet segélyegyesületének fog jutni.

A tolcsvai daloskor febr. hó 17-én ren­
dezett jelmezbálja*) dacára a kellemetlen időnek, 
fényesen sikerült. A mulatság tiszta jövedelme 
53 ‘ft. Felül fizettek : lvolbai Gergely, Klnncsak 
Kde 2—-) tt — Lyachovics János, N. N., MaJ 
kosó István 80-80 krt; Schönfeld EdeEgri 
László, Szűcs István, Csontos István 40 -4U 
krt; Lehoczki Imre. N. N., 30—30 krt. r. 1,

Nyilvános nyugtató.
A K.-Helmeczen éspedig a f. évi febr. hó 

13-án volt koncert javára, t. i. a Király-Helmeczeii 
létesítendő kisdedóvó pénzalapjának gyarapítá­
sára ’Sennyer István báró országos képviselő 
ur 20 (=húsz) ttot küldött a rendezőséghez febr. 
27-én. Ezzel együtt a jótékonycélra jutott összeg 
253 ft, mely is a k.-helmeczi takarékpénztárban 
betétként kezeltetik. — A rendezőség.

A Szerencsi „Társaskör11 f. hó 27-én 
saját tőkéjének gyarapítására tánemulatságot 
rendez.

A »szerencsi Nemzeti Szövetség*-nek
febr. 28-án rendezett táncmulatsága kitünően si­
került, amit fényesen bizonyít a (U tt lb krnyi 
tiszta jövedelem. r1 '

Fillér-egyesület. Homonnán ma egy hete, 
amint levelezőnk Írja, a serdülő izr. leányok jo- 
tékony fillér-egyesületet alapítottak. — Az egye 
sülét célja: arra érdemes tanulóknak tanköny­
vekkel, tanszerekkel stb. ellátása vallaskülonb- 
ség nélkül.

A homonnai kaszinó-egyesület f. évi
február hó 27-én, saját helyiségeiben zártkörű 
mulatságot rendezett, ami vigsag dolgában na­
gyon sikerültnek mondható. A tánc kitűnő, víg 
muzsikaszó mellett reggelig tartott. A „szepek 
névsorát a következőkben adjuk úrnők: Eesedi 
Edéné, Géczv Istvánné, Grunvald Ignacne dr.-ne, 
HaraszthvMiklósné, Horák Lászlone (N.-Mihály), 
Kelemen" Kálmánné, Klein Zsigmondne dr.-ne 
(M.-Laborcz), Landau Kristóf ne (A.-Jablonka) 
Leitner Samuné, Lukovits Gezane, Maraska 
Istvánné, Matolay Károlyné dr.-ne Moskovits 
Ervinné dr.-né, özv. Bal Lajosne, 1 apay l ahic, 
Petrovics Gyuláné, Ripa Antalne, bzladek Ka 
rolvné (T.-Terebes.) — kisasszonyok: Dur- 
csinszky Gizi, Eesedi Emi Füzesséry Emma, 
Horák Olga (N.-Mihály), Kelemen Margit, Lu- 
kovits Irén, Petrovits Gizi, Petrovits Alice, No 
votni Karolin (Zubna), Tomasko Aranka, r. .

•) Híradása múlt számunkról lekésett Szerk.



CSARNOK.
A „Népkonyha" bálja.

S.-A.-Ujbely, 1897. febr. 27.

Hát ki hitte volna??
_ Higyjék el uraim és hölgyeim, hogy

kár itt minden fáradságért, nem sikerül itt 
semmi, hiszen a nőegyesület is csak azért nem 
rendez az idén bált, mert hát a levegő is olyan, 
hogy nem várható semmi — ezt mondta a va
lasztmány egyik tagja.

— igazsága van ; ha nem gyűjtenek enni­
valót, senki sem jón, én pedig nem járok többe 
kéregetni, ha nem tudom mi lesz is; nincs ammo 
s punktum ! — szólt a balszárnyi választmány.

— Én nem is tudom tulaj dón képén, mit akai 
nak rendezni; pikniket, közvacsorát, teaestét, 
hangversenyt, táncmulatságot: először ezzel le­
gyünk tisztába — szónokolt egy a szűkebb vá­
lasztmányból. , , , ,

És oly tisztába jöttek a dologgal, hogy a 
legeslegszükebb választmány is azzal a meggy o- 
ződéssel távozott, hogy oly néma csengetyü mel­
lett, mint aminővel az izr. hitközség bír, hala
rozatot hozni lehetetlen. ,

Ha már belementem a hivatalos titkok el­
árulásába, hát elmondok még valamit. Azok, akik 
tamáskodtak a bál sikerében, alaposan megfeled­
keztek egy faktorról, aki pedig hivatásánál fogva 
élet és halál felett rendelkezik, gyógyít és feltá­
maszt, fokozza és csillapítja a lázt, egy néhány 
csepp vagy labdacs és a végletekig fokozza az 
animót, vagy örök álomba kergeti azt; igen-igen 
őróla, aki a levegőnek, emberi tehetségeknek, 
magának a nagy-természetnek mindenható paran­
csolja: lévén az egyesületnek buzgó titkára 
Widder Gyula ur, a patikárius.

Csakis ő és az ő .. b oszorká i ív-kama raj a “-ban 
vele együtt működő laboránsok voltak képesek 
ennek a valóban habozással nekifogott táncesté­
nek oly varázst, oly fényes anyagi és mi több 
erkölcsi sikert biztosítani*

Hála neked te mulatnivágyó jó közönség, 
hogy oly- készséggel ide adod zsebedet és szive­
det, ott, hol jótékonyságról van szó. Nyújthatóbb 
vagy a nemes ércnél, mert kezdve az éhes és 
kontár színésztől, végigmenve a jótékonycélok 
annyi sok és különféle mulatságain: mindenütt 
ott vagy- és áldozol és ha otthon maradsz, akkor 
sem kerülöd ki sorsodat.

Legyünk azonban igazságosak és ismerjük 
el, hogy bármennyi áldozókészséggel és jóakarat­
tal találkozunk a nemes közönségnél, mégis moz­
gató erő, ügyesen vezető kéz nélkül parlagon 
marad minden talaj, ha még annyi termőképes­
sége van is. \ alljuk be tehát, hogy a fényes 
siker egyrészről a toborzásban mesternek bizo­
nyult társ-elnök Zinner Henrikné úrnő érdeme, 
kit a rendezőség egy remek kivitelű élőcsokorral 
lepett meg; másrészről és f őképpen Widder Gyula 
gyógyszerészé, az egyesület fáradhatatlan és 
buzgó titkáráé, ki amúgy is már szép pozíciót 
vívott ki magának Ujhely társadalmi életében.

A rendezőség, mint csendes társak, méltók 
voltak az ily kitűnő vezérekhez.

Már az első táncnál oly- otthonias jó kedv 
és fesztelen hangulat honolt a társaságban, hogy 
magával ragadta még a táncolni ritkán szokott 
közönséget is, — és ezzel sokat mondtam, ha 
elgondoljuk milyen jó szomorodni! és minden 
ott levő nőnél idősebb asszut (talán csak is a 
kor győzött) kellett ott hagyni a még kábitóbb 
valamiért: a szép asszonyok és leányok szeme­
iért, És volt ott ilyen bőven!

Nem akarok részletekbe bocsátkozni, biz’ 
Isten nem tudnám hol kezdeni. \ irágnyelven 
szólva, egy szép mozgó rózsái ligáshoz hasonlít­
hatnám az egészet, melyből az egyes rózsák csak 
annyiban különböztek egymástól, hogy az egyik 
még csak bimbó, a másik rózsa, de mindemk 
egyaránt szép és kedves.

Hogy hasonlatomat tovább folytassam, a ró­
zsalugas oszlopai s talán tövisei a férfi nemből ke­
rültek ki. A vonzó szép képet a felső és alsó 
páholyokat bőven megszállott közönség egészí­
tette ki, és ha még ide számítom a hű őröket, 
azokat a türelmes, jó anyákat, kik egy7 ily- éj­
jelen az érzelmek legkülönféle vegyülékét élik 
át: örvend leányával ha sokat viszik táncolni, szo- 
morkodik, ha székén hagyják és sokszor, inig 
leánya a boldogító szupé alatt Ámorral incsel­
kedik, ő Morfcuszszal lép szövetségbe a bál után.

Végzem, mivel kezdeni kellett volna, hogy 
az egyesület elnöke, Sehön Vilmos dr., ki maga 
a lovagiasság és minden érdemről örömmel le­
mond buzgó tiszttársai javára, nemcsak lelkében 
örvendett az ő teremtette jótékonysági alkotás, 
az „Izr. Népkonyha"4 ily szép gyarapodásának: 
de ifjú lelkesedéssel és fürgeséggel egész éjjelen 
át majd itt, majd amott termett, hogy mindenek 
a legjobb rendben folyjanak (még a borok is) 
és sehol hiány ne legyen.

A megelőző kortes és lelkesítő uzsonáról, 
seni a háladatosság szülte korhely-levesről ez 
utón be nem számolok; nem tartozott reám 
akkor, nem tartozik reám most sem.

De engedje meg kedves szerkesztő iir, 
hogy azoknak a szép asszonyoknak es leányok­
nak neveit kik ott voltak, amennyire azt t j 
eveznem sikerült, ide kitegyem, mert hat tudom, 
milyen jól esik az, nevének elolvasásával az 
élvezettel töltött est minden varazsat lelujita 
mert a bállal — ah — még nincs am
mindennek!! , . Vil-

\sszonvok: Adametz hindué, Adlei Ml
mos dr.-né, "Barthes Jórnfoé, Bajusz .Jojgetae 
ifi.. Dánok Leone, Erényi Manó dr.-ne, Ehlert 
Gyuláné, oz.v. Fehér Andomc tried dozset 
dr.-né (K.-Helmccz), Fuchs .Icnone, Fried Lajos 
dr.-né, Fuchs Mérné (B.-Keresztur), f uclis Emil 
dr.-né (K.-Helmecz), Guttnian Morne (Luka), 
Grünbaum Simonné, Grünwald Aladárne Haas 
Bernát dr.-né, Haas Adolf, Haas Hilöpne, duhasz 
Jenőné, Klein Arturné, Kutschera Antal ne, km 
csessy Péterné, Kautfmann Anniimé, Maiidéi 
Gézái lé (Kemecse), Maiidéi Imréne, Reich Li- 
pótné (Luka), Reicliard Lajosné, ítj. Reichard 
Mérné, Rosenberg Sámuelné, Rosenberg Ber­
nát dr.-né, Rosenberg Lajos dr.-né (Miskolcz), 
Rosenthal Sándor dr.-né, Roth Bernátné, Scliön 
Miksáné, Szepesi Arnold dr.-né, X adász Adolfne, 
Walter Aladárné, Waldmann Adolf dr.-ne, W id- 
der Gyuláné, Weinberger József dr.-né (K.- 
Helmecz), Wind Dávidné, Zinner Hennkne, 
Zinner Adolfné, Zinner Géza dr.-né.

Leányok: Adametz nővérek, Englander 
Etelka, Farkas Irén, Fehér Olga, Fehér Icza, 
Fuchs Szerén (B.-Keresztur), Frieder Sári (K.- 
Helmecz), Friss Cilii, Fiixl Etelka (Csermely), 
Guttnian Berta, Harsány! Lujza (B.-K.-X áralja), 
Halperth Etelka, Kiár Jolán, Kutschera növerek 
Keresztessy Irén, Reich Jolán (Luka), Reichard 
Róza, Sohr Teréz, Sehwarcz Hermin (Zsujta), 
Wind Berta, Wind Róza.

Schneider J.
*

Más kézből is kaptunk tudósítást, melyből 
zárszó gyanánt és a tárgy rokonsága révén im’ itt 
bocsátjuk nyilvánosság elé a következő rész­
letet : , , .

Reggel 5 óra volt, amikor a társaság, bizo­
nyára kedves emlékekkel szivében, oszladozni 
kezdett. Mányi Lajos zenekara ^ ki ez egj- 
szer igazán kitett magáért még 6 órakor is 
húzta a legkitartóbb pároknak. A nagyszámú 
rendezőség d. c. 11 órara korhelylevesre Zinnci 
Henrikné egyesületi társelnök né házához volt 
hivatalos, ahol is pompás ételekkel és fejedelmi 
italokkal dúsan terített asztal várta. A majd­
nem teljes számmal megjelent rendezőség, fel­
buzdulva a háziasszony és háziúr igazán szives 
vendégszeretetétől és páratlan figyelmétől, újra 
táncraperdült s egy második kis bált rögtönzött, 
mely jókedv tekintetében méltán vetekedett az 
előző napi nagy bállal. A rendezőség Zinner 
Henrikné clnökné házától a délutáni órákban 
búcsút vévén, s bizonyára ama nagy mondás ha­
tása alatt: „Megfogyva bár, de törve nefir,
Widder Gyula egyesületi titkár szeretetreméltó 
házánál fejezte be az esti órákban, a már igy 
két napig tartott mulatságot.

Közgazdaság.
A vármegyénk területén létező pénz­

intézetek 1896-ik évi üzleti eredményét lapunk 
f. évi 5-ik számában ösmertettük, njabban vet­
tük a s.-a.-ujhelyi keresk. ipar és term, bank 
mérlegét, ennek főbb adatai: alaptőke 80.000 
ft. tartalék-alap 30,829 ft 9G kr, leszámító Itat ott 
2.334,432 ft 2 kr, takarék-betét 281,338 ft 30 kr, 
nyeremény 17,435 ft 83 kr, osztalék 12 ít = 12°
A s.-újhelyi népbanknál: alaptőke : 120,000 11 
tartalékalap 40.000 ft, leszámitoltatott 1,198,190 
ft 81 kr, takarékbetét 229,427 ft 86 kr, nyeremény 
11,128 ft 2 kr. osztalék 10 ft. — A s.-pataki ta­
karékpénztárnál, alaptőke 100,000 ft, tartalék-
alap 32,525 ft 97 kr, leszámitoltatott 1.364,949 ft, 
takarékbetét 392,106 ft 68 kr, nyeremény 17,411 4589

meg kell válogatni, mert — tudvalévő hogy 
hazai- és különösen fővárosi bankjaink leg­
inkább — az adóalapon engedélyeznek kölcsö­
nöket, bár az intézők maguk is belátják, hogy 
az ily módon engedélyezett kölcsön a birtok 
tényleges értékével arányban nincsen. Miután 
pedig a törlesztéses kölcsön csupán akkor te­
lelhet meg céljának, ha az minden jogos igé­
nyeket kielégíthet s ez által feleslegessé teszi a 
másod, — sőt harmadhelyen bekebelezendő 
váltóhitelt, ajánljuk az ily kölcsönt igénylők 
figyelmébe az „Ingatlan- és-Jelzálog-b orgalnn- 
Intézet"'-et (Budapesten, VI., váci-körut 39) a 
mely intézet, közel egy évtized óta állván fenn, 
teljes bizalmat érdemel s a melynek sikerült oly 
összeköttetéseket létesíteni, hogy a törlesztéses 

I kölcsönöket — a hivatalos adatokat mellőzve 
— az épületek értékét is tekintetbe véve, a 
tényleges birtokérték alapján oly magas össze­
gekben engedélyezteti, mint a mily magas 
összegű kölcsönöket az itteni pénzintézetek 
bár a kölcsönt kérő földbirtokos nagyon gyakran 
részvényese a takaréknak sem szavaznak meg. 
(Beküldetett.)

Országos szőlőtelepitő szövetkezet.
Az orsz. szőlőtelepitő szövetkezet 1. hó 20-án 
tartotta meg alakuló közgyűlését Budapesten nem 
remélt nagy szánni látogatottság és élénk érdek­
lődés mellett. Ez alkalommal meg választattak 
elnöknek Földváry László, alelnöknek Nag\ 
György, továbbá ifj. Horváth Mihály, Maurer 
János,Vasadi Balogh Lajos, Luppa Péter és Hor­
váth Jenő dr., mint igazgatósági tagok ; Németh 
József, móri König Károly, Bajor .József olgyai 
Molnár Pál és Balogh Gyula mint igazgatósági 
póttagok ; Papp Károly, Lengyel Antal és Deák 
Tamás mint felügyelő-bizottsági tagok; végül 
Medvés Mihály, Hanibal József és Molnár Lajos 
mint felügyelő-bizottsági póttagok. A megalakult 
szövetkezet ideiglenes hivatalos helyisége Buda­
pest, Nagymező-utca 12. szám (11. emelet) alatt 
van. A befizetések a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank Terézvátosi fiókjához Budapest, Andrássy- 
ut intézendők.

— Nemrég alkalmunk volt, a budapesti 
magyar királyi állami vetőmag-vizsgáló állomás 
utolsó évi hivatalos jelentését megismerni, a mely 
a gazdaközöuségre rendkívül tanulságos. Különö­
sen érdekesek a magvizsgálatok és ólomzáro­
lásokra vonatkozó egyes adatok, a hol egy 
budapesti magnagykereskedő cég, név leg llaldek 
Ignácz különösen kiválik, mely annak dacai a, 
hogy magáról keveset beszéltet, annyira \ it te, 
hogy oly cikknél, a mely a legtöbb bizalmat 
igényli, mint például a lucernáimig, valamennyi 
versenytársát túlszárnyalta. A fönt említett e\ i 
jelentés szerint ugyanis ólomzároltattak ". llaldek 
1644, Mauther 927. Frommer 571, a Mezőgazdák 
560, gróf Teleki 55, más 14 cég összesen 1089 
métermázsa lucernamagot. A llaldek cégnek il\ 
csaknem hihetlen gyors föllendülését egy gazda 
barátunk a következőkép magyarázta: ..Azelőtt 
a magcégek két osztályba voltak sorozhatok, 
az egyik, a melyek jól, de drágán, a másik, 
a melyek olcsón, de rosszul szolgáltak ki a 
gazdaközönséget. Haldek azonban oly alapra 
fektette üzletét, hogy nemcsak jól szolgál ki, 
hanem olcsó is és ezáltal érte azt el, hogy 
üzlete, tekintve aránylag rövid fennállását, oly 
példátlanul gyorsan föllendült."

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben, 1896. dec. 18-án tartott 

közgyűléséből.

ft 38 kr. osztalék 6 ft = 12°

A tavasz küszöbén. Vannak bizonyos 
cikkek, a melyek iránt a kereslet bizonyos idő­
szakokban élénkebb, mint máskor. Így vagyunk 
a — pénzzel is. A tavasz közeledtével — hasznos 
befektetésekre-gazdaságuk terjesztésére, vagy 
súlyos feltételű adósságok konvertálására min­
den földbirtokos igyekszik ügyeit rendezni, ne­
hogy őszszel — ha termése még oly bő is volt 
— gabonáját pontom áron eladni kénytelen le­
gyen, hanem most nyugodtan várhassa be, amíg 
annak ára elfogadhatóvá lesz. A jelenlegi — 
bár emelkedő, de mégis — alacsony gabonaárral 
szemben azonban óvatosnak kell lennie a föld- 
birtokosnak, nehogy egy meggondolatlan lépé­
sével anyagi károsodást szenvedjen, ha romlását 
nem is okozza. A földbirtokosnak nincs szüksége 
manapság szomszédos takarókpéztárak uzsora 
kamata kölcsöneihez*) fordulni, mert a 6—7°/o-os 
jövedelemből az adókon kívül 8 10% kamatot
nem lehet fizetni. De a törlesztéses kölcsönök 
engedélyezésével foglalkozó pénzintézeteket is

*) Nálunk ilyen nincs ! Szeri.

570 20159. Olvastatott az állandó választ­
mánynak, a nniságu fóldmivelésügyi ministerium 
45895. szám alatt kelt azon intézvénye tárgyában 
beadott határozati javaslata, melyben értesíti 
a vármegye közönségét, hogy a gazdasági egye­
sület alapszabályait, a mezőgazdasági bizottság 
szervezéséről és a pásztorokról alkotott szabály­
rendeleteket jóváhagyta, mig ellenben a szarvas­
marva, sertés és juh tenyésztésről és az apa­
állatok vizsgálatáról alkotott szabályrendeletét 
jóvá nem hagyja és felhívja a törvényhatóságot, 
hogy annak 3. §-át újból vegye tárgyalás alá.

A határozati javaslat elfogadásával, a me­
zőgazdasági bizottság szervezéséről alkotott sza­
bályrendelet a vármegye gazdasági egzesiileiének 
alapszabályait és a pásztorokról alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyási záradékkal ellátott példá­
nyai megőrzés végett a levéltárba elhelyeztetni 
határoztalak, a vármegyei mezőgazdasági bi­
zottság szervezéséről és a pásztorokról alkotott 
szabályrendeletek másodpéldányai az alispánnak,
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______ , _ „___ r„......... .......... lapban___
téttetni rendeltettek. A vármegyei gazdasági 
egyesület alapszabályának egy példánya az alis- 
nárv várnieervei ieo'vzők. főütrvész 10 főszolga-
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ükotottapaiiiiciuiis. iiwgamutuu tuMHuu szabálvven- 
,1,-1 a nmságu töldmivelésügyi ministeriumi 
tvzvénvének megfelőleg kipótoltatván 4 pél-

;ítva ziinuifKuiaa icgcu u nmságu füldmivelés- 
‘„■vi ministerimnhoz feltörj észtét ni hatámztatott.

Km ft.
Jegyzetté és kiadta:

Dókus Gvulii, főjegyző.
-1 is -J3838. kgy. szám.

Szabályrendelet
a pásztorokról.

1. £. Közösen legeltetett állatok felügyele­
tén1 pásztorokul csakis 24 évet betöltött, meg­
bízható egyének fogadhatók fel.

Az 1. $. értelmében alkalmazott pász- 
t0i.(,k az alábbiak szerint összeállított könyvecskét 
kapnak, mely egyúttal igazolási okmányul is 
<z,tJírál. A könyvecske első lapján a következő 
szöveg foglaltatik.

PÁSZTOR KÖNYV.
........................... pásztor részére ..................
.......................... község elöljárósága ezennel

imizolja, hogy a fentnevezett pásztor.................
községi, közbirtokossági, legelőtársaság tulajdo­
nát képező, stb. legelőn közösen legeltetett 
(szarvasmarva, ló, sertés, juh, csorda, nyáj, falka) 
legeltetésére felfogadtatott, s a szabályszerű fo­
gadalmat az elöljáróság előtt letette.

A legelő illetve határrész megjelölése, me­
lyen az illető legeltetett.

Szolgálatba lépésének ideje........................

ségnek joga van a pásztorok szolgálatára nezx e 
szabály rendeletileg, saját viszonyaihoz alkal­
mazott intézkedéseket tenni. _ „

b. A jelen szabályrendelet 5. §-a o, b, 
7, 10, 11. pontjának határozmányaiba ütköző
eselekménvck vagy mulasztások az 1894. ovi 
XII. t.-c. 1)4. gátiak 1. pontja értelmében kiliá-

' x 1' __ 1* ImfAnóiíí tm-iPílllPff1

(P. H.)
(aláírás).

A könyvecske többi számozott lapjain a 
>len szabályrendeletnek a pásztorok szolgálati 
ötelezettségére vonatkozó hatarozmanyai íog- 
idtalnak. A két üres lapos a felfogadó (község, 
jirtokosság, legelőtársaság) által különösen meg- 
illapitott szolgálati szabályok irányadók. Ezen 
könyvecskék a vármegye házi pénztárából da- 
•abonkint 50 fillérért kaphatók.

3. §. A község tulajdonát képező közös le­
gelőkön "alkalmazott pásztorok a községi alkal­
mazottak névjegyzékébe iktatandók.

A közös legeltetésre használt egyebb te­
rületeken alkalmazott pásztorok a községi elöl­
járóságnak a szolgálatadó által bejelentendók s 
"az elöljáróság által nyilvántartandó*.

4. V Minden a jelen szabályrendelet lia 
tározmánvai alá eső pásztor szolgálatba lépése 
előtt a községi elöljáróság előtt a kővetkező fo­
gadalmat tartozik letenni.

En N. N. községben alkalmazott pásztói 
(csikós, gulyás stb) ezennel ünnepélyesen fo­
gadom, hogy a rám bizott nyájat, (csordát, gu 
Ív át stb.) hűségesen fogom őrizni, idegen, '•agN 
tiltott területen nem legeltetek, a gondjaimra 
bizott állatokat tiltott területre bemenni szán­
dékosán nem engedem, a nyajba gazdam tudta 
nélkül állatot semmi szín alatt tol nem veszek 
a gondjaimra bizott állatok bármelyiken eszlelt 
megbetegedést azonnal jelentem s a. beteg \c^> 
gyanús állatot a többitől azonnal elkülönítem _

5. S. 1. A pásztor köteles a felügyeleteié 
bizott állatokat a vett utasítás szerint ki es be­
hajtani, őrizni. , ,

2. Tilos bottal, kővel es nias ilx . -
a marhákat megdobálni, egyaltMaban bánni 
módon bántalmazni. , „ -u vö-3. Ha valamely marha megbetegszik to
teles a pásztor erről azonnal, de legk » -
óra alatt, a megbetegülés eszrevetele után a
tulajdonost értesíteni. , epa.aa_4. Kötelesek a pásztorok megleld* seged
szolgaszemélyzetet tartam, ame \ u J 
gvoni és személyi felelősséggel szav mpo-velni

5. A pásztorok kötelesek arra folugy*£ 
hogy a legelőről a trágyát ehie hordjak kote 
lesek továbbá a trágyát a községi‘ ^öl^osag
által megszabott módon a lege on elölendő

r, A pásztorok a hatóság áltál k jeloKndö
helyen minden kártékony tövist es bogán} csőt
gyökeresen kiirtani tartoznak. , csór-

' 7. Legeltetési bárea nélkül ma. hát a eső,
bába hajtani vagy befogadni tilos. áinak

H. A pásztor iigy.^b'^rizetóre bízott 
mulasztása vagy hiba. ° kárért
marhában vagy a marha altat okoz

2-án tartott közgyűlésében.
Jegyzetté és kiadta:

(1>- H ) Dókus Gyula, s. k. főjegyző.
45795 VII—I. Jóváhagyom. Budapesten, 

189Ő. oki. hó 1-én. A minister helyett : Bedo. 
sk. államtitkár. (P. H.)

135 II. 97. sz. A sztropkói járás főszolgabirájától
A sztropkói sorozó-járás 1875. és 18<ö. 

évben született teljesen ismeretlen hadkötelesei: 
l)„l»ii István, Burák Mihály (Nagy-Domasa , 
Rudzelka Péter Pál, Szmorony Janos (Sandal), 
Hruska József (Petőfalva), Novotnyák Jozset 
(Nagv-Brezsnvicze), Tupi István t Also-\ lathcsa), 
Macsosko Hacsnik Péter (Pucztik), Duda József, 
Weisz Izsák, Spira Mózes (Sztmpko) Bubák 
János (Sandal), Vachaly Péter (Saros-Bukoez 
Blicha János (Sztropko-Bisztra), Huozda 1 ; Zl1 
(Zemplén-Dricsna) és Smiedt X iktor (Kelese). 

Sztropkón, 1897. évi február lo-en.
Bárczy Benedek, főszolgabíró.

““ Nyilt-tér.
E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget: a szerk.

Nyílt viszonválasz
a ..Zemplén" f. évi 8-ik számának „Nyilt-tér" 
rovatában „Egy a hét közül" alairassal megje 

lent „Nyílt válasz"-ra.

s az anonvm támadásból következtetve nem tu­
dom elképzelni, hogy azzal a t. cikkíró tisztá­
ban volna.

Még csak azt hozom f«'L hogy ezen null 
viszonválaszom a rendező-bizottság általam tisz­
telt többi tagjának nem csakis „egr a hot
közül" t. cikkíró urnák - szól, ktvíl tovább, 
polémiába semmi szili alatt nem logok ,nt s‘, 
kozni, már csak azért sem, mert „nyílt vá­
laszait ugv tüntette fel, hogy az a rendező­
bizottsághoz intézett levelemre való felelet; holott 
én a rendező-bizottsággal nem — csakis an­
nak egv tagjáról — állottam levelezésben ; 
tehát a cikkíró ur most említett kijelentése vei 
takarosai! elvetette a sulykot.

Király-Helmeezen, 1897. évi március •>.
Somogyi Oerő,

király-helmeczi rk. plébános 
s iskolaszék! egyházi elnök.

máre. 7. Invoeabit.
mávc. 8. 1st. János t
márc. 9. Franciska t
mávc. 10. 40 vért. Kánt.
márc. 11. Konstantin t
máre. 1*2. Jéz. lándzs. t
márc. 13. Nicefor pk. t-

s.1

A tér „nvilt" volt, „nyilt" a válasz, „njilt 
abban a személyemre vonatkozó támadás, csak 
a támadó egyén maradt inkognitóban , eppen 
ez okból anonvm támadásra nem is tanítanám 
magamat kötelezettnek reflektálni s ha mégis 
válaszolok: teszem ezt azért, hogy a nagy- kö­
zönséget a király-helmeczi hangversenyt ien- 
dező-bizottsággal szemben tanúsított eljaiasom 
ról tájékoztassam. — Tartozom ezzel a nagy 
közönségnek, tartozom önmagámnak.

A dolog egyszerű s tárgyilagosan logom

azt ekirály_j7ejmeczen egy hét tagból álló ven- 
dezöség hangversenyt rendezett egy létesítendő
kiSdeMhn ÍKYat. iskolaszék egyháá elnöke
egyik rendező tag által megkercstettem az iránt,
hogy a hangversenyre engednem at iskolánk
két "termét vm készséggel kijelentettem előtte,
l.ogv ™okat szívesen átengedjük, kmv.latkoz-
t-itt am egyúttal azt is, minthogy az iskoíaepu -
letének fentartása nagyobb anyagi áldozattal
j.y. s a hitközség az építkezési költségekben
még ma is adós; a termeket a jótékony ttfial
szemben is csekély összegért nem bocsathatjuk
rendelkezésre. Megbeszélvén az iskolaszék wlagi
elnökével és a tagokkal a dolgot, azon megal- 
elnokevel Le = a termeket 40 ftert log-
uk0átengedni. Indokolja ezen határozatunkat 

juk atengem termeket négy napon

Heti tájékoztató.
Vasárnap,

Hétfőn 
Kedden,
Szerdán,

Csütörtökön,
Pénteken,

Szombaton,

szerkesztő póstája.
yjS _ Patak. Szép rendben, amint beérkeztek,

maid ki is jönnek. Állandó hű érdeklődéséért köszönet, 
majd K^ls/,onunrnak _ jolcsva. Átküldöttük a kiadóhi-

—Ha beérkezeti: csakis tévedés- 

bői maradhatott ki.
K ,[ — Szeged. 3X0S u(lv • ..
tv. m. — Mad. Becses közgazdasági cikkelye, köz­

bejött okok miatt, kiszedve várja jövő számunkat.
K. J. Közölhetetlen.
É. I. urnák - 

prematur in annum!

Felelős szerkesztő:

•Qongó Gf 3T áu r f á, s C3- ó z a.
Kiadó tulajdonos : Etilért Gyula.

ten.
Szepes-Igló. Március 1 •>. Nouum

jUkSSy^tf^ekeTnégA napon I adatnak.
'kereszted elfoglalja a rendezőség, ami tényleg 
peresztui s J ,g d hangverseny után a
termek íendbehozatala nagyobb költségbe kerül,
amit az iskolaszék fedez

Az igaz, hogy az iskola egyik

Eladó
1827, 36—46—62—63—66—74 és 1875.

évekből való saját termésű 150 butellia 
kitűnő asszu és szamorodni bor

Nyeviczkey Józsefnél S.-A.-Ujhely.

15O/97. végr. sz.

Árverési lxircá©t233.Ó33.3r-
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

,02. Ü-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1896. évi 11600 és 11601/p. száinu végzése 
következtében Dr. Kellner Soma és Dr. Rosenthal Sándor 
ügyvédek által képviselt s.-a. újhelyi népbank és Te.telbauna Leib 
helyb. lakos javá.a Reicman Sándor he,yb‘ '*kosAj1 ‘í4 ,
,50y frt 80 kr. s jár. ereiéig l8q6. évi °^tÓt'er hÓ és
ganatositott kielégítési végrehajtás utján felül és lefoglalt és 
2104 Írtra becsült borok, üres hordok, fehér és agynemüek 
és házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen el-

rongált
j Áitof hi ró _ helyiségén közönséges mulat-

padozattal ávai ^síére i0—12 ftot űzetnek.
Sag Az iskolaszék ezen határozatát azuton^e-
vélben.^kveleín személyesen beszélt 
blZ? akkoí olyk’kifejezésekkel élt lakásomon,

i inít rpndozőség hét tftgjft közül amely miatt ;. ; lUallotta szcmélye-
.smeretleuu le ajdult | lmadlli. Hogy
met a “-' i 'lll° ;' -? „ annak megbirálását
mennyivé volt enc j g vaevok győződve

SE

^tőtt° hogy1 ‘egv'mái' meglevő jótékony intézet 
e .nv,^ a humanitás szempontjából épp oly 
fentartasc jogosulttabb, mint egy, meg
SkS a ieveiőben levő eszmének célba vett meg-

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 1626/p. 
,897. sz. végzése folytán 64. és ,50 frt 80 kr. tőkekövetelés, 
ennek biróilag már megállapított költségek =re.lélK. 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. évi ™árez OS hó 
22-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kituzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 
10b! §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely ben, 1897. évi marcz. hó 2. napján.
TomaetoTszky Italos,

kir. bir. végrehajtó.

unni tudomására juttatni. méncsikókat , — . ,
10. Méneket, egy ^ borjukat a legelőn valósítása. m közör cikkíró urnák a

egy evet meghaladott bik .1 Az „■ , tett sértegetéseire csak az
‘tani szigorúan tilos. -Ásókat a I ^nydt va <i____ u„m,initAs olvmagasz-•tani szigorúan tilos. mészárosokat a

11. Tilos idegeneket, va»fmLkat a legelőn 
velőre bocsátani s általuk a
isgálni hagyni. ,.ivüi minden köz-Ezen határozmányokon kivui

SobbT hat^Mja

76/vii. 1897. szám.
Árverési liirdctmény.

Alólirt bir. végrehajtó az .88., évi LX. tI°2. |-a 
értelmében „enne. kb,.hi„é te»i. bog, .
biréiÍE .8,6. évi 5=5S- 5 ’,'Il„.o1 ‘é. Llr. Elek Imre

é5™2,"l‘kép.i»k gákeéc, takarék é,

ürd ú-v ,o A
1 é, t e il, ereiéit? 1896. évi november hó 16-ára

kézi =,épw, i-sb.ic-v
nyitvános.mverés^utján -M*-" . ig

-C70 és 5608/96. p. számú végzései folytan 25° fr> D0 ^!'.
á 6Z M (ők,követelés, ezeknek k« o-bo,« ,d,U

ib-b ««/. kamatai £ (UL, ^ -=8-

ezennel oly megjegy törvénytzikk 107.
*f£Z ,55^1^ -- - *«•
nak adatni. , ,

Kelt Gálszécsen. 189- év. mircztus hó 2-én.
TlmAr Józnel*

bir. végrehajtó,
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Haltenfoerger Béla féle

kelmefestő-gyár és vegytisztító intézetére
fölhívni, a hol is férfi és női ruhák, függönyök és szőnyegek stb. 
stb. elismert jó kivitelben a legjutanyosabb arak mellett

festetnek és tisztittatnak.
Fönti czég újabban egy nagyobb szabású

<3t&,z>ioclosó iJiciXézo'to’t

rendezett be, melyben bárminémü fehérnemű tlsítltorUk.- M^ 
bízásokat fűszer-, festék-, liszt-, rövidáru- es magOzle emben io
gadok el s azoknak pontos és a leggyorsabb elintézésről előre 
biztosítom a t. megrendelő közönséget.

Kérve minél tömegesebb b. megrendeléseiket

Tisztelettel:

Nagy Ferencz,
ezelőtt Vályi István.

& r.1

Kis-Piacz. Rákóczi-utcza.

*H|it>nla Iritot kassai sonka és virsli

tölgy épület- és szerszámfa raktára
S -A -Ujhely, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatok:
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá .

Kapu oszlopok..............................1 írttol 2 frtoO^ kng.
Kerítés oszlopok......................... 8o krtoí (>;f lo1^-

Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktalpak es 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból

05 fi'ton felüli megrendeléseket helyben házhoz, \ ide ki <■ sp
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik :

II

Í|j
'll
J

Kleinmann és Klein.

mi

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BUDAPEST, Váczi-körut (»3. sz.

által a legjutanyosabb árak mellett ajánltatnak:

Van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztaságú

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetetett
Thomasfosz fát lisztet

^üavalTinT-tiO0/,, citríUhftn oldható foszforsav tartalommal
és 85—100% porfinomsdzgai.

talaj ok^Jav'itósá^a^knün^lm^u1 az^összes^gatmanemüek^kapá^'é^^laj^ö^én^ek^

l^e^rnk^

ba“S4TkSÍSSSlSírt vafalunk. nelfa 

hiányzó memyiséget megtérítünk - Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a legkószségesebaen szolgai ................

a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladasi-irodajanak 
vezérképviselösége a magyar korona országainak területén

Kalmár féilmos, (Budapest, (Erzsébet-kőrut 34. sz.
^ Képviselőség Abauj-Torna, Sáros és Zemplén megyék területén:

Weiser Ede gazdasági ügynökségi irodája Kassa.

2>/a egesz 12 lóerőig, szalma-kaza-Locomobil 8S yÖZCSépIÖyép kéSZlBtOk lozók, továbbá,járgány-cséplő.
íépek, here-cséplök, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató­

gépek, szénagyujtök.

C3
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legjobb sorvetögépek, boronák, szecskavágók, répavágók, kukoricza

morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egye­

temes aczélekék, két- és háromvasú 

ekék és min­

den egyéb 

gazdasági 

I gépek
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

Eladó.
Egy igen jó karban lévő hajtó 

(kutschier) kocsi nagyon jutányos 
ár mellett eladó Héricz Sándor 
kocsigyártónál S.-A.-Ujhely Rákóci- 
utcza 718. szám.

Hirdetés.
A Páczini uradalomban ez évi nyári 

legeltetésre circa 1000 hold kitűnő legelő 
van bérbe adandó, nagyobbrészt a legelők 
kökutakkal vaunak állítva. — A legelőbér 
holdankint (á 1200 □ öl) számítva 10 írt.

Továbbá elvállal az uradalom ez évi 
nyári legeltetésre circa 40 darab csikót 
darabonkint 12 forintért.

Mindezekről értekezni lehet Pácinban, 
az uradalmi felügyelőségnél.

18/1897. ügyszám.

Árverési hirdetmény.
Az általam alólirt helyen és időben 18|897. 

ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján, ezen­
nel közhírré teszem, hogy a „Tokaj-hegyaljai 
takarékpénztárnál* 1630, 1983., 2109., 2176.,
2187., 2226., 2237., 2273, 2278., 2317., 2320., 
2373. és 2399. számok alatt elzálogosított 
arany és ezüst tárgyak a folyó 1897. évi márCZÍUS 
hó 23-ik napjának délutáni 3 órájára a „Tokaj - 
hegyaljai takarékpénztárhivatalos helyi­
ségébe kitűzött nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérő vevőknek készpénzfizetés mellett elfognak 
adatni.

Mire a venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak.

Tokaj, 1897. február hó 10 én.

Pekáry János,
kár. közjegyző.

Eladó.
Uj szőlőtelepítéshez alkalmas: 

100,000 drb. 180 cm. hosszúságú 
tölgyfa karó 1000-je . . . .14 frton 

100,000 drb. 200 cm. hosszúságú 
tölgyfa karó 1000-je . . . .18 frton 

a Sátoralja-Ujhely város tulajdonát képező 
„magashegyi" erdőben átvéve, eladó.

Vasúthoz szállítva minden ezer drb. 
után 4 frt fizetendő.

Megrendelhető alulírottnál Sátoralja­
újhelyben

Schweiger Ignácz.

93/97- végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az !88 r. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolezi kir. 
t\ szék 1897. évi 261. v. számú végzése következtében Dr. 
Hollaender Gusztáv ügyvéd által képviselt Déli jég és viszont­
biztosító társaság javára Molnár Béla mint kk. Molnár Béla és 
Erzsébet t. és t. gyámja ellen 480 frt 48 kr. s járulékai erejéig 
1897. évi február hó i-ső napján foganatosított kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1115 forintra becsült 5 pár 
ökör, 6 tehén és igás szekerekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. jbiróság 565/97. p. 
számú végzése folytán 480 fri 48 kr. tőkekövetelés, ennek
1896. évi szeptember hó 1. napjától számított 6% kamatai és 
eddig összesen 40 frt 80 krhan biróilag már megállapított 
költségek erejéig Gálszécsen a helyszínén leendő eszközlésére
1897. márCZÍUS hó 17. délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Gálszécsen, 1897. évi márczius hó 1. napján.

TimAr József,
bir. végrehajtó.

Cölgy fo-

Ucpifési oszlop, valamint hidláshoz 
és mezei hidakhoz igen alkalmas 
palló igne jutányos ónban kapható: 
lOeisz íDánkus fiakencshedőnél 

loomonnán.

Izvegy gr. Sztáray Antalné szül.
Batthyány Franciska grófnő nagymihályi 
uradalmában eladásra tel van állítva:
13 db. 3 éves magyar fajú tenyészbika. 
7 db. 2 éves nyugoti fajú keresztezett 
tenyészbika.

Netaláni tudakozódások Nagymihályba 
az igazgatósághoz intézendők.

A bikák Nagymihályban és Jesztreben 
bármikor megtekinthetők.

167/p. 97- szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végreható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1 897. évi 398/p. számú végzése következtében 
hivatalból ügyvéd által képviselt Hubert Fülöp és társa buda­
pesti czég javára Malártsik Pál helyb. lakos ellen 22 frt 97 kr. 
s jár erejéig 1897. évi február hó 4-én foganatosított kielé­
gitési végrehajtás etján felülfoglalt és 665 frtra becsült 
gőzmotor, esztergapad és házi bútorokból álló ingóságok nyil­
vános árverésen aladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1395/p. 97- 
sz. végzése folytán 22 frt 97 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. 
évi október hó 15. napjától járó 5% kamatai és eddig ösz- 
szesen 13 frt 80 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 189 7. 
mkrctlus hó 19. napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett inóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
>07. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi márczius hó 3-án.
Tomaso vszky I.ajos,

kir. bir. végrehajtó.

f
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A SZEGI GŐZMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MÉRLEG-SZÁMLÁJA. VESZT- ÉS NYER-SZÁM1

leee-ilc évi deczem/ber Ixó 31-i^éról

ÖsszegÖsszeg Összeg

irt kv.

Készpénz . . • • •
ae-betet a m. kir. posta­

takarékpénztárnál Budapesten I Cheque-betét a k. k. Postspar-
1 c:tssenamtnál Becsben . . .
| (tanvételek........................

I„íratlanok :
Pulit- és házb irtuk ....
Malomépületek..........................
Lakházak a malomnál . . .
ilép-és malomfelszerelés . .

y isliti állomás létesítésé (már 
teljes összegében leírva)

I Termény készlet .
I l.iszlkészlel.......................................
\ Kőszénkészlet..............................
I Zsákkészlet.......................................

.1 nvagkészlet........................
Leitárgyak:

irodai szerek........................
Malomszerek............................
Ló és szekér.............................

Y-dtntárcza . ■ ■ ■ ■ , • - •
I liizoisitékkent kapott értékek 
I prtálképen kapott értékek . .

Óvadékok:
1 etett óvadékok a főpénztárban 
Letett óvadékok a „Zemplén- 

megyei kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbanknál 
Sátoralja-Ujhelyben . . •

Követelések:
Követelések lisztnemüórt . .
Előlegek búzára...................
Egyéb követelések . • • •

1558
25

1213
311280
15743
54373

52349
35705

753
63(12
1841

Részvénytőke......................
Közönséges tartalékalapé. . . j

471 tlépek. épületek és felszerelé­
sek értékcsökkenési tartalék-\

52| alapja............................................
5ti| Fedezni alap mint rendelkezési

összeg ............................
421 Nyeremény tartalékalap . . .
09| Kétes követelések tartaléka 

Forgalomban lévő elfogadvá-
12l nvok............................................

Tartozások és tartalékba
összegek ............................

Fel nem vett osztalék

. ,400000 
. 40000

vett

23875

09| Fel nem vett osztalék 1888-ról
671 .. 1890-ról
14. 1891-ről
281 ,. .. .. 1892-ről i
7‘i|.............. „ 1893-ról

1895-ről
841 Vezérigazgató és tisztviselők
341 óvadéki követelések . . ■
iSo| Igazgatóság óvadéki követelése 

Biztosítéki hitetezók követelése 
Letéti hitelezők követelése . 
Malomszemélyzet segélyalapja

38
73l

48727; 06|
i

1221 
3658 

375

52500

20716 
96 
78 
44 

102 
180 
400

11125

16412Egyenleg mint nvereseg

\
36861 
34704 

889

323586323586 92

Üzleti költségek :
Tisztviselők és munkások fize­

tése .■••••••• j
Lakbérek és lakfentartási költ­

ségek . . •
Betegsegélyzö pénztári járule­

kok és költségek . • • •
Tüzelés...........................................
Utazási költségek......................
Lótartási költségek • • • • 
Felhasznált anyagok és szerek
Kijavítások.................................
Biztosítási, dijak......................
Irodai költségek . . • • ■ 
Kisebb költségek és vesztesé­

gek ......................................
Adó.................................................
Fizetett kamatok ...••• 

Gépek, épületek es felszere­
lések értékcsökkenési tar­
talékalapjába helyezeti ősz- 
szegek :

a) Bakházról a Belsőn 2% • •
b) Bakházakról a malomnál 2%
ej Malomépületekről 2% • •
di Gép- és malomfelszerelés­

ről ...............................................
e) Irodai szerekről 15% (már 

teljes összegében leírva)
f) Malomszerekről, és pedig az 

1895-ben és 1896-ban beszer­
zett 1186 frt 91 kr. értékű uj 
szerekről 15%-ot számitx a .

g) Ló és szekér teljes leírására 
Egyenleg mint nyereség

22656 71

900

A animálom 1896-ik évi nv 
jövedelme . . • • •

.4 parasztmalom lS9ti-ik 
nvers jövedelme 

Betéti kamatok . • • •
Kisebb bevételek ....

-j----

Összeg
I

i « 1

!

kr.

. 70547 
i

U5

754 26
46

134| 611

10181

4181

16412

71500 38
71500 381

Csink Gyula, Kollarics Ferencz,
, . ., könyvelő,vezérigazgató.

Siöllössy Gyű a, Dr. Schőn Vilmos, Schwarcz Barnát, Sr-öllősi Arthur,
főigazgató. ig- tag- lg' tag' S'

A leltározást eszközölve, a fennebbi mérleget a fő- és mellékkonyvekkel 
összehasonlítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Ambrózy Nándor, Zinner Henrik, Kellner Ede
felügy. biz. tag.

felügy. biz. tag.

W Oyiüfc
vezérigazgató. , . ..

Sröllössy Gyula, Dr. Schön Vilmos, Schwarcz Bernit, Szóll-o, Arthur,
főigazgató. ig- tag- , I

A fenti jövedelem kimutatást a fő- és mellékkönyvekkel összehasonl.tván, j

azt mindenben egyezőnek találtuk.

Ambrózy Nándor, Zinner Henrik,
felügy. biz. tag. leiugy.

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az megprobálasa- 

nak, mert már több mint 27 w (jh
lomcsillapitó bedörzsöleskent alkalmsat* és az orvosok 
rsuznál taaszaggatásnal es meghűléseknél es°i™b0A StdSeSre is mindig “u»inent

valódi IIorgony-Pain-Expeller, házi-
elnevezés alatt, nem titkos szer, an 8 , hiányozni,

„„ívnek eev háztartásban sem kellene nianyuim
W kV, 70Á és ÍV üvegenként! érten 1"'
gyógyszertárban készletben xan.
Török József gyógyszerésznél Budapesten.^ 
vásárlás alkalmával igen óvatosak iegy^M16 
több kisebbértékü utánzat van forgalornbamKi
nem akar megkárosodni, az minta -BT 
üveget „Horgony* védjegy es Riehter czey sr
zés nélkül mint nem valódi u RUDOLSTADT.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir, ndvan szállítok.

Árverési hirdetmény.
A szepesi püspökség és káptalan közös 

tulajdonát képező, O.-Liszka városában fekvő, 
148 ossz. számú ház (úgynevezett nagy vendéglő 
az e<rész britetekkel együtt, zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverés utján orok áron

eladatik- Lis2|fán M urad. tiszttartói lak-

ban 1897 évi márczius 22 én fog megtartatni, 
melyre a venni szándékozók azzal hivatnak meg, 
hopv az épület 2800 írtra van becsülve, hogy a 
szó- vacry írásbeli ajánlatok 10% bánatpénzzel 

’ ^tandbk s hogy a szerződés a legtöbbet tgero 
- "ej esak a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi 

minister ur jóváhagyásának fentartásával fog meg-

köttetni. közelebbi főtételek a liszkai urad. tiszt­

tartónál megtekinthetők.

kipróbált
gyógyszerei

kitüuó minőségűlóheremag
Reichard Mór és fia czégnél

Sátoralja-Ujhelyben kapható.

A sárospataki főiskolai 
korház igazgató-orvosa _

. a vérszegények sapkórosak gyengélkedők,Vérképző labdacsoké—.^a,an .betegeknek ,e6iöbb gyógyszere. ,

1U v maris é- "é'c—éi
Hurut labdacsok ellen igen kipróbált gyógyszer.

ára I itt 8o kr. hurutos kifolyások ellen leghasznosabb

«i mm.
tatiphri •-ETSS *
Purpmn-Creme«
Alpesi (enjoillat ■■ ..... < *=kr-

. T.“~

Kaphatók az egy ror<yalmu gyógyszertarb Aovsrertárában városháztér és..atakon . sfl Dr. J™!. ^ Gy-h. gyógyszertárában,
zsef gyógyszertárában „ Ujbelyben kapható W .««e J
minden gyógyáru nagy

A Bpesti „Nádori* gyógyaeertár nélkú- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:
Egger szódapastillái

1 doboz 30 kr.
Enyhe vórtisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 

elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél: ^
Eaaer Cascara Sagrada Pastillai

1 üveg ára 50 kr.
Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 

máj olaj kószitmónyeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emószthetöségü kitűnő táp és gyógyereju az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdeségének eJómozditására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított máj foíS szeplő s aZ arezbőr mindennemű kitörései ellen 

legsikeresebben használható az
Egger Párisi Créme

próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szago 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba boríték 15 kr. lO^boritók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely
ben: Widder Gyula, Kincsesay Péter ós Ca.
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Bgge
l ííi Nádor* ^szertárában Budapest, vár­

körút 7. sz. _______ _



llapittalott 1858. |

WWl/ FéléBudapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Perencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Szivattyugyílr Budapest.
G Y ÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-féle forrgözmotorokat (40% szén- 
megtakaritás), petróleum- és benzin-motorokat. Keretfürészeket, kör­
fűrészeket és osertöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz, 
szíj- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
ményeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fel- 
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparó 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegődör tisztitó készülékeket. Vas és érczöntvényeket, harango­
kat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Gyümölcsfa vadonczok és nemes ojtványok eladása.
(Vadoncznál 3—5—10,000 drb. vételnél 5—10—15 százalék engedmény !)

A rendkívül gazdag gyökérzetü életerős vadonczok erősség szerint egyenlő vastagságiakra 
vannak válogatva, mely véletlenül nagy előny a rendelőre nézve, ezen felül az árakis mérsé­
keltek, iletve igen alacsonyak.
3 _4__e éves állaadó, vagyis termő helyökre kiültethető és ott azonnal

beojtható vadonczok :
I. minőségű (20 mill m. vastag) 100-ra 10 forint.

1T w (15 miliméter) 100-ra 5 ,
TTT „ (12 mili m.) 100-ra 2 50 „

Kézbeli nemesítésre álkalmas 2—3 éves vadonczok:
X. minőségű (10 mili) 100-ra 2 frt 1000-re 18 frt.

H. „ (7 mili) 100-ra 1 60 frt 1000-re 14.- „
TTT „ (6 m.) 100-ra 1'20 frt 1000-re 11.50 „

Nyári szemzésre alkalmas 1—2 éves vadonczok :
X. minőségű (5) mili 100-ra 1 frt 1000-re 9 50.

H. „ (4) mili 100-ra 0'80 frt 1000-re 7 50.
HX „ (3) mili 100-ra 0'60 frt 1000-re 5’50.

Vadonczok a következőkből rendelhetők meg : körte, alma, dOUCÍn, paradicsom, 
bris, prunus myrobolana, szent joulien, kökény, sárga baraczk, mandula, 
őszi baraczk, fekete megy, sajmegy (prunus mahaleb) eper.

A rendelés fogana'ositása illetve összeállításánál a fenti (vonallal jelzett) méretek pon­
tosan betartatnak.

Gazdasági czélokra alkalmas 4—5 éves (nem ojtotl) eperfából igen nagy készlet van. A 
csemeték drbja 25 kr., 100 drb, ára 20 frt, 1000 drb 170 frt. A gyengébbek aránylag olcsóbbak. 

Mindazon vadonczok megrendelhetők.

Unghváry Sándor,
gyümölcsfa iskolájában Czegléden.

Ugyancsak fenti czégnél kaphatók magas törzsű és törpére nevelt körte, alma, szilva,
őszi baraczk, kajszin, cseresnye, meggy, eper, birs és noszpolya cseme­
ték is a következő ár mellett.

Az 1—2 éves igen szép csemete darabja........................................ 15 — 20 kr.
a 2—3 éves igen szép csemete darabja . .    25 kr.
a 3—4 éves igen szép csemete darabja...................................... 30 kr.
a 4 —5 éves legerősebbek darabja.................................................. 35 kr.

Nagyobb vételeknél árengedmény adatik.
!! Tessék árjegyzéket kórni !!

legeltetésre
kitűnő minőségű marhalegelőre 100-200 db. 
marha igen jutányos dij mellett fölvétetik; 
esetleg a legelő-terület bérbe adatik. Bő 
istáló rendelkezésre áll. — Ugyanott külön 
juhlegelő 300—600 drbra jutányosán bérbe­
adó. Czim: Községi biró Brusznicza u. p.

Sztropkó.

A magyar általános köszénbánya részvénytársulat
a t. c. közönség szives figyelmébe ajánlja elismert jó minőségű és 

közkedvelt
Királdi és sajószeiitpéterl

darabos cséplési és aknaszenét,
melyeket egész kocsirakományokban bármely állomásra legjutányosabb 
árban szállít.

Egyúttal értesíti a t. c. közönséget, hogy
saját barczikai bányájának szenével

is szolgálhat.
Vezérképviselet Ung, Sereg, Ugocsa és Zemplén-megyékre :

BRÓDY SÁNDOR úrnál Ungvári.

utánzóit „TOKAJI COGNAC.* Ezek ugyan nagyon olcsók, I 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem J
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer­
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

j ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

1 2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEi nincsenek
I ellátva.

$ BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE

COGNAC-GYÁRNAK
I

TOKAJBAN.

m fi

í
I

j TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL

j AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
Cj a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat 
* bizonyítja

720,130 liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb 

fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

II
1
a

Csillag Anna személyesen az eladónő !!

Én CSILLAG ANNA
185 cmi hosszú Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 
havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer ^a hajkthullás ellen, 
elősegíti a hajnövést s erősiti a hajbőrt : uraknál elősegít telt és erős 
szakállnövést. Rövid használat után úgy a haj, mint a szakállnak termé­
szetes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmaga­

sabb korig. Ára egy tégelynek 1 frt, 2 frt, 3 frt és 5 frt

Naponta szétküldés az egész világba az összeg bekül­
dése vagy utánvét mellett.

CSILLAG ANNA BECS,
I., Seilergasse 9. szám.

Csillag Anna fésű kezesség mellett törhetetlen ára 1 frt. , 
Csillag Anna hajkefe a legfinomabb ára 1 frt 50 kr.

Csillag Anna őnagyságának !
Kérem alanti czimie Kielmansegg grófné kormányzóné ő excellencziája részére, Wien, 

Herrengasse, három 2 forintos tégely hajkenőcsöt küldeni, amely már eddig is kitűnően 
bevált. "Tisztelettel Plelzl Irma ő excellencziája komornája.________________________ __

Salatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony !

Legyen szives nékem kitűnő kenőcséből két 
tégelyt, a használati utasítással együtt czi- 
memre postautánvét mellett küldeni.

Ilerfzeg Anersperg Perencz^__
T. Csillag Anna kisas«oiy!^

Kérem az ön hires hajkenőcséből nekem 
egy tégelylyel küldeni.

Bécs. Gróf Conrey Felix.
Bakony-Szt.-László.

T. Csillag Anna kisasszony !
Postai utánvét mellett kérek az ön hires 

pomádéjából két tégelylyel.
Id. Esterházy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a.!
Sokat hallottam az ön kenőcsének kitűnő 

hatásáról s azért kérek egy nagy tégelylyel 
postafordultával küldeni. Kiváló tisztelettel

Id. gróf Esterházy László.
Csillag Anna kisasszonynak !

Fölkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből egy 
tégelyt postafordultával részemre küldeni szí­
veskedjék.

Reichenberg. Lovag Liebig Lajos.
T. Csillag Anna 1

Az ön hires hajkenőcséből kérem küldjön 
számomra egy tégelylyel.

Abauj-Szemere. Pallavicini A. ÓrgrÓf.

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 

ön biztos hatású hajkenőcséből.
Pirckfeld WuMibrandt Anna grófnő.

T. Csillag Anna k. a. !
Kérem, szíveskedjék nekem postafordultával 

két tégelylyel küldeni az ön kitűnő hajkenő­
cséből.

Prága. lieindorfi Sehwenk L.
cs. és kir. kapitány özvegye

T. Csillag Anna kisasszony !
Legyen oly szives, küldjön nekem az ön 

kipróbált hajkenőcséből három tégelyt. 
Trient. Tirol. Ebensteini Girardi Jatab.

T. Csillag Anna úrnőnek !
Kéem nekem ismételten küldeni 4 tégely­

lyel az ön kitűnő hajkenőcséből.
Gothen, (Anhalt). Caroiath herczegnő.

T. Csillag Anna k. a.!
Kérem postafordultával az ön hires haj 

kenőcséből még egy tégelylyel küldeni.
Graz, Hofgasse.

Dr. Báró Nenpaner Sándor.

T. Csillag Anna k. a.!
Tisztelettel kérem, legyen szives nekem az 

ön kitűnő hajkenőcséből egy tégelylyel kül­
deni postai utáovét mellett.

Küpösd. Gróf Starhemberg Guido.

» Egyetlen \alália« Pomádé egyedüli szép tő szer, amely az arcznak szép és 
idült kinézést létre hoz, simítja az arczon levő ránczokat, és az arczon előforduló pattanások, 
Vimmerlik, persenések egész tisztára elmúlnak.

»Egy ellen Aafáliac Pomádé egyszerű és hatása biztos, és azért is ne hiányoz­
zon egy női toillett-asztalon sem. Ára egy tégelynek 2 frt. Natália-Puder 80 kr. Natalia- 
Szappan 50 kr.

Főraktár Csillag Anna, Bécs, I., Seilergasse 9.
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S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


